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Közvetlen szemtanúi nem voltunk 
ugyan a nyitrai választásnak, de már 
olyan helyzetben voltunk, hogy bő tapasz­
talatokat szerezhettünk azokról a szezénák- 
ról, mik lejátszódnak akkor, mikor nép­
párti a kormány jelöltjének ellene.

Ha tekintetbe vesszük a tapasztalatot 
s tekintetbe vesszük azt is, hogy a siker­
telen erőlködés, izgatás miatt féket vesztve, 
újabb, nagyobb izgatással remélt a nép­
párt pártot szerezni Zelenyáknak, akkor 
nagyon könnyen elképzelhetjük annak a 
színtérnek kulisszák mögött történt szcze- 
niro zását, a mi Ny lírán történt.

Sajátságos jelenséggel állunk szem­
közt ; azzal a jelenséggel, mi a klérust, 
jobban mondva az alsópapságot nagyon 
jellemzően tüntette ki azóta, mióta az egy­
házpolitikai javaslatok színre kerültek. S 
ez uj jelenség az, hogy ez a papság, val­
lási fanatizmusában magát s az egyház 
dogmáit azonosította, az egyház dogmáit 
megváltozhatatlan valaminek tartja; ön­
magát, — mint ezen dogmák őrét, — 
sérthetetlennek ; cselekedetét végtelen jó­
nak, mindent merészelhetőnek, annak az 
egise alatt, hogy az egyház szolgájának ez 
kötelessége, nemcsak, hanem más által 
meg nem támadható kötelessége.

A nyitrai szczenirozás is valószínűleg

úgy történhetett: szó- és gyóntatószék, 
evangéliom, meny ország, mise és purgató- 
rium, a pokolláng, — együtt mozgósítva 
lehetett a szent képviselőválasztás miatt. 
S mikor ezzel felkavartak mindent, min­
den emberi szenvedélyt, akkor hallgasson 
a kormány, tegye össze a kezét s nézze, 
hogyan eszi meg szavazó polgárait a fa­
natizmus csapata ! Nagyon ideális kíván­
ság, dogma-ész kell ide s végtelen elfő 
gultság. Szocziális propagandát csinálni a 
néppártnak szabad, csak ellenük nem sza­
bad semmi törvényes eszközt alkalmazni, 
mert ez dogma sértés.

Nem akarjuk, pártját fogni a nyitrai 
választa>^fiiü&kenek, csak azt akarjuk 
megjegyezni, hogy a lefolyt képviselő- 
választásoknál a néppárti izgatok által 
rendezett szczénákból következtetve nem 
gondolhatjuk, hogy Nyitrán a választás 

I egészen simán történhetett volna meg. —
, Sőt nagyon valószínű a feltevésünk, hogy 
I még hallatlanabb módon izgattak, így 
j akarván ezzel helyreütni a két kudarezot. 
S hogy ezek ellen az elnök szigorúbb in­
tézkedéseket tett, ez nagyon is megma 
gyarázható

Az ellenzéki képviselők vádakat emel­
tek s valóságos botrányt rendeztek a kép­
viselőházban, vádakat mondtak el sűrűn, 
de a néppárti izgatásokról még csak futó­
lag sem emlékeztek meg. Azt mondták, 
hogy mi történt, — ki tudja, mi igaz és

mi nem, — hanem azt nem mondták el, 
hogy mindez miért történt. Különben a 
valót kideríteni majd a választott bíróság 
lesz hivatva. Megjegyzésünk csak az, hogy 
a néppárt által megvásárolt kolompos la­
pok kürtöléseinek nem kell hitelt adni 
mindenben s nem kell azokat az égbe­
kiáltó dolgokat, miket megtörténtekül Ír­
nak, mindjárt a kormány rovására Írni.

A kormánynak kötelessége a rend 
fentartása s ha az ellenpárt botrányt 
inszczeniroz, a kormánynak kell minden­
esetre ez ellen fellépni, mert még abba a 
vádba eshetne a mindenre képes ultra- 
montán párt részéről, hogy a rendet sem 
akarja fentartani.

R. L.

Minisztertanács volt tegnap délután négy 
órakor a kormányelnökségi palotában. A mi­
nisztertanácsra megjött Fiuméből Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter s Bécsből Jósika a 
felség személye körüli miniszter is. A minisz­
tertanács több folyó különösen személyi ügy 
elintézésén kívül oly kérdésekkel is foglalko­
zott, melyek a kormányelnök legközelebbi bé­
csi utjával kapcsolatban állanak.

A katonai beszállásolás! törvény. A kóp- 
viselőház holnapi ülésén b. Fejórváry minisz­
ter, mint értesülünk, törvényjavaslatot fog be­
nyújtani a katonai beszállásolás! törvény mó­
dosítása tárgyában. A ház véderő-bizottsága e
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No jöjjön édes, a zongora várja,
En leülök ide lába elé!
S míg csendül a dal mámoros árja, 
Gyónom : mi voltam eddigelé.
Künn a baraczk már elvirágzott,
Az almafa hajta rózsafüzért, 
Szivembe lopóznak a régi álmok, 
Elfog a bánat bűneimért.

Régen, maga még pólyás baba volt tán, 
Édes, picziny ajka alig dadogott; 
Virággal ékesen álla az oltár,
Rajt első lángom szüzén lobogott.
Ti nyájas, szép csillagok, felétek 
Hányszor repüle gyerkőezsóhajom I 
Oh bizonyára nem volt vétek,
Csak fiatal és zöld, zöld volt nagyon.

Borul az ég, a kékes homályból 
Ismerős pár csillag izzik elém.
Mint kohó öbliből az érez kilángol, 
Hajrá I ez a regényes szenvedély, 
Velőmig perzselt parázsszemével 
A halovány, szép zsidóleány.
Ah bódult álmok, foszforos éjjel, 
Kéjetek nem száll soha többé rám.

Oh meg se hallja, úgy sem is érti, 
Hova sülyedt e szív botorul ?
A gyászos emlék lelkem sérti. 
Vérem a szégyentől arezomba tolul.

S bűnhődtem érte, sinylettem az átkot, 
Veszítve reményt, majd halkal üdülőn, 
S most tétovázva csüggedten állok, 
Merre visz utam a kétes dűlőn ?

Lágyan, szelíden olvadnak a hangok 
Selymes, kicsiny ujja alatt.
Mig lelkem a múlt ködén barangolt, 
Orczámon a könyü leszaladt.
Oh bűnös vagyok, a szivem reszket 
S oly jó, oly szende, tiszta maga : 
Meddig hordom még a keresztet, 
Megvált-e alóla valaha ?

Lipcsey A (lám.

ELLENTÉTEK.
— A Debrecteni Hírlap eredeti tórcz&ja. —

Irta : Szathmáry Zoltán.
I.

Kezdhetném olyanformán, hogy a gyöngy- 
szintapótás, megyszin virágos boudoir, a tün- 
dértitku kis fészek egész levegője gyönge ibo­
lyaillattal van telítve.

írhatnám továbbbá. hogy : a kis terem 
langymeleg illatos levenője milyen hízelgőén, 
mámoritólag hat az idegekre.

Miért is ne Írhatnám, hiszen betüről-be- 
türe úgy van.

Csak az igazságot modanám
Hanem mindennapi történetem folytatsá- 

hoz aligha illene oda ez a ezitrom-vizes kez­
det? !

Gyöngyszin tapótás, megyszin virágos kis 
fészekben, hitvesi szeretet rejtett, titkos tanyá­
ján hiába várnak idyllikus, ábrándos történe­
tet tőlem.

II.
Oda omlik az asszony szép termetével a 

férfi lába elé. Mint a kinek ereje fogyatékán 
van, mint a kit teljesen megtört a csapás ; oda 
vágja magát teljes hosszában a hitves elé, át- 
kucsolva annak térdót gömbölyű karjával. Keble 
zilál, egész teste vonaglani látszik, alkai, me­
lyekből úgy tetszik, hogy az utolsó csepp vér 
is elfutott, megremegnek.

Szende kék szemeiből sűrűn patakzik a 
könyár.

Egészen lényén minden vétkei, összes 
bűnei, megbánásának jele látszik, a mint zo­
kogásba fuló hangon könyörög, rimánkodik a 
férj bocsánatáért, ki nyíltan, egész meztelen­
ségében tüntette fel előtte hűtlenségét, ki a kö- 
nyörület legkisebb szikrája nélkül vágta ar- 
czába gyalázatát.

Mig az asszony ott fetreng a földön a 
férfi arczán hideg mosoly ül. Érzi ugyan, hogy 
a szive összeszorul fájdalmában, hogy kezei 
ökölbe szorulnak a kíntól, de egyetlen aroz- 
izma sem mozdul meg.

Kínosan érzi, mily megerőltetésbe kerül 
megtartani látszólagos higgadságát, hogy min­
den tagja vibrál, de mocsoktalan lelkületében 
valami titkos hang inti. Ha férfinak tartod
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h/l tartandó ülésében tárgyalás alá fogja
hóJf p törvényjavaslatot, mely meg a nyári 
szünidő előtt az országgyűlés mindkét haza 
ban napirendre fog kerülni.

mégis

Fifikászületek a polgári házasságra. Ko
lozsvarról sürgönyök Az erdélyi református 

1 . 1__..rv.rtiáv.mAtJvei házassági tói

!y.l*as.k ''elnökeit, hogy « t* 
őszén a háianigi töw»eny»zek nMg o « 
saftet tartani. Ha azonban — úgymond a w 
levél — a polgári házasságra vonatkozó tor

illetékes polgári bírósághoz lógjak áttenni 
még pedig hivatalból.

Országgyűlés.
Budapest, ápr. 5. |

Harmadszori olvasások, kisebb, adminisz-, 
trativ javaslatok képezték a mai ules napi- j

r6ndÍÍ tengeri hajók építésének adandó ál- j 
lami kedvezményeknél a ház két szárazföldi 
tengerésze, Lukács Gyula és Batthiany B™-; 
dar gróf szpicseltek a javaslat ellen ; de a; 
ház, Dániel kereskedelmi miniszter es Neme-j 
nyi előadó felvilágosításai után a javaslatot j

megszavazta. ^ ^ felszólalás nélkül fogadta!
el a képviselőház a Belitska Béni áltál re te- j 
rált nemzetközi egyezményt a mekkai zárán- j 
dokiás egészségügyi ellenőrzéséről. . , .

A mezőgazdasági statisztika összeírásáról j 

szóló javaslatot Lehoczky Vilmos adta éld. j 
Mülek Lajos a 4-ik szakasznál módosít- j 

vánvt adott be oly irányban, hogy a költse- 
geh ne a községeket, hanem az államot tér-,
heli ék . . i

Festetieh Andor gróf földmivelesi mi­
niszter úgy erre, mint a Bornemisza Lajos fele 
kifogásokra nyomban megadta a minden irány­
ban kielégítő, megnyugtató felvilágosításokat
és bár a Kolozsvári Kiss István vallásos ag­

gályait nem sikerült eloszlatnia, a ház 
az eredeti szakaszt fogadta el.

A napirend utolsó pontját képező raba- 
szabályozási javaslat vitája azt igazolta, hogy 
a Rába vizbősóge korántsem vetekedhető a 
Reiter János vizenyős szóbőségóvel.

öt perez szünet után Molnár József csi­
nált ebből az ártatlan vizszabályozásból kleri­
kális szélbali pártkórdóst. A bérezés Erdély e 
kiváló szülötte lépten-nyomon beigazolta, hogy 
csak könyvből gyanítja, mi is tulajdonképen
az a vizszabályozás ? ,

Károlyi Sándor gróf azt mondja, hogy a
Rábával ép úgy tesznek, mint a Tiszával. 
Olcsó tervek szerint drágán szabályoznak.

A vita folytatása holnapra marad.
Még Báüffy Dezső báró miniszterelnök 

tett előterjesztést a ház munkarendjére nézve, 
í Az április 25-iki első érdemleges ülésen a 
zsidó reczepczió, s esetleg a vallás szabad
gyakorlása lesz napirenden.

A ház az előterjesztést helyesloleg tudo­
másul veszi.

A legközelebbi ülés ma, szombaton d. e 
10 órakor volt.

Régóta hangzik a panasz, hogy a fővá­
rosban sok az orvos a vidéken pedig kevés. 
A ki csak szerét ejtheti, elvégezve tanulmá­
nyait, ott telepedik meg a fővárosban, csak 
végső esetben szánja el magát arra, hogy vi­
dékre menjen számkivetósbe.

Orvosok küzdelme a létért.
Egy vidéki orvos nem bírta már tovább 

a létért’folytatott keserves küzdelmet, és mor- 
phiummal vetett végett életének. Tizenhét éven 
át küzdött, nyomorgott mint szegény diák és 
a mikor, annvi könny vei mellett átvirrasztott 
éjszaka, testet lelket emésztő tanulmány után 
elérte ábrándjainak végczélját, az orvosi dip­
lomát — csak akkor tapasztalta keserű csaló­
dással, — bogy a véres verejtékkel szerzett 
diploma protekezió nélkül nem biztosítja a 
megélhetését, a nyugodt egyszerű existen- 
eziáját.

Nem volt annyi ereje, elég bátorsága az 
' élet uj küzdelmére,' és morphiumot ivott. —■ 
Ennyi az egész.

Ez a megható tragédia figyelmessé te­
hetné végre az illetékes közegeket a körorvo­
sok nyomorúságos helyzetére. Ideje volna ta­
lán már egyszer azzal is lelkiismeretesebben 
foglalkozni.

) menjen szauiMvmuaua.
A viszonyokkal ismeretlen, vagy a felü­

letesen Ítélkező furcsának fogja találni ‘„azt a 
bizarr felfogást, hogy a fiatal orvos inkább 
küzd a fővárosban s visszautasítja az olyan 
vidéki állasokat, melyek rögtön — hogy ke­
veset ne mondjunk — 500 frt évi jövedelmet 
biztosítanak neki.

De a ki aztán a dolgok melyere tekint 
s teljes valójában látja azt a szomorú nyo­
mort, mely a körorvosok között uralkodik, 
— annak véleménye hamarosan megvál­
tozik.^ közegészség minden terén rohamlép­
tekkel törnek elő a reformok. Városok, ható­
ságok megmozgatnak fűt-fát, csakhogy a pol­
gárság jólétét emeljék ; ezer meg őz er óvó­
szabályokat, tiltó rendeleteket bocsátanak ki 
s e sok reformtervezet közepette senki sem 
sem törődik, mindenki megfeledkezik a köz­
egészség leghathatósabb faktorairól, a köror­
vosokról, vk még mindig ott vannak, a hol 
évekkel ezelőtt tartottak, sorsuk nem javult,

, sőt talán rosszabbodott is.
Ily körülmények között csoda-e, hogy 

I maholnap a körorvosi állások riasztó pozi- 
i oziókká sülyednek, melyekkel elijesztik az 
j orvosokat. Ne gondolja senki sem, hogy mi 
j esetleg elfogultságból túlzásokra ragadtatjuk
j magunkat. , ,
! Vizsgáljuk tehat tárgyilagosán a dolgo- 
hat. Jól dotált körorvosi állás — mint azt 
mindenki a pályázatok között olvashatja — a 
következő javadalmakkal jár :

Évi fizetés 600 frt.
Nappali látogatási dij 25 kr.
Éjjeli látogatási dij 1 frt.
A székhelyen a halottkómlesert 20 kraj-

czár. Különös kedvezményképen olyik helyen 
! még azt is megengedik, hogy a körorvos ke- * 
zigyógvtárt tarthat. A példát a javabol va-g 
lasztottnk, mert az ország túlnyomó reszeben *
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magad, légy férfi. Ez asszony mindvégig hü 
marad szerepéhez, legyen erőd neked is végig­
játszani a tiedet! 1

Pedig észbontóan szép az az asszony. í 
Egész lényén bűbájos varázs ömlik, el, a 

mint el- elcsukló hangon esdi a férj bocsá­
natát : u

— Rósz voltam, nagyon rósz : bevallom.
Nem vettem figyelembe intő szavadat, nem 
hallgattam intéseidre, eltévedtem. Elismerem, 
hogy elhagytam a biztos talajt, sikos lejtőre 
léptem s elbuktam. Bukásomban sár tapadt 
reám, sár, melytől megvetéssel vonul el az 
ember, mtt leráz még sarujáról is. Karhozatba 
rohantam : a pokol elfeledteté velem a meny­
országomat. ,

De nem csak elismerem bűnöm, szánom,
utálom egyszersmind hozzád könyörgöm. Emelj 
óh emelj fel magadhoz engem bűnös lelket. 
Bocsáss meg, engedj megtisztulnom. Esküm­
mel fogadom : szivem egyedül tied lesz . . .

Iszonyú kin az, ami a férj keblében dúl. 
Iszonyú lelki erő az, mivel uralkodni tud ma­
gán.

Belső hang csak inti: Légy férfi.
Lehajlik a minden izében remegő nőhöz, 

felemeli fekvő helyéből.
Az asszony ott áll előtte, mint egy bűn­

bánó Magdolna, szőke fürtös feje oda hanyat­
lik keblére

A férj szenvtelen hangon kezdi.
— Jobb lesz úgy asszonyom, ne térde­

peljen előttem, ne vesztegesse könyeit, ne pa­
zarolja frázisait. Láttam én ehez hasonló Jele­
neteket már jobb színésznőktől is, mint Ön.

De meg számtalanszor játszotta keresztül 
ön is asszonyom. Hiába minden.

oly állások vannak, melyek csak évi
n « • J 1 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ nnmtllr íl 1T A Y1 f~\ Y1 \T ri S
oiy aiiaautv v .umun, — — —
forint jutalomban részesítik a körorvost. Jf 

Tehát egy müveit, intelligens embernok, 
kinek szellemi s anyagi igényei már terme- gj 
szelétől fogva is nagyobbak, ki élete java re-*

— Volt idő, hogy hittem könyeinek, 
szentnek tartottam mózédes szavát, vakon bíz­
tam esküjében, fogadásában. Csalódtam mind­
annyiszor. Hitem, bizalmam kijátszotta, rá­
szedte rutul. Most már hiába köny, frázis, 
bűnbánó arcz . . . minden. A mit ön beszól, 
annak hitele nem több a dajka-mesénél; hű­
sége, mint már annyiszor — most sem élné 
túl virágait; szerelme nem tartana tovább a 
pille életénél, ideig, óráig.

Hagyjuk a komédiát I Utunk e pillanat­
tól ketté vált, szakítsuk szót a fonalat. Menjen 
ön a maga utján. Virágos az eleje, ne törőd­
jék a végével, ha már azt választotta.

III.
A nő magára maradván, fölvetette fejét 

pajkosan. Oda szaladt tükréhez, szótcsapzott 
haját rendbe szedte, ruháját megigazította.

Nem sokára eljött a mama. Várakozó 
arczczal közelgett leányához.

Mint tört ki a hűtlen asszony ajkáról a 
kaczaj, csak úgy rengett bele az egész szoba.

— Most az egyszer mama — bele kell 
nyugodnod — nem sikerült. Ennek az ember­
nek hamarább megjött az esze, mint vártam. 
Hiába szép szó, hiába minden, nem fog rajta 
a horog . . . Este utazunk.

Azután versenyt trillázott az aranyos ka-1
litka kis madarával. 1

Miért ne énekelne ő is ? A kis maaar ® 
fogva van, mégis dalol. Hogyne fakadna a*o| 
ajka is dalra, mikor már szabad.

IV. I
A férj pedig mikor szobájába ért, oda bo-* 

rult az ágya elé.
A játéknak tehát vége. Most mar 

a szív, marczangolhat. a kin. m
Szabad folyást engedhet könnyeinek. Aj 

férfinak is szabad sírni, ha nem látják, leb0'j 
nek gyönge perczei, de ne tudjon ro 9
senki. . . k..í

A fényes nap egy sugara, a mint tg
resztül tört az ablakon, ott játszadozott « ,1 
ágya felett függő női arczkópen. L,

Annak a hűtlen, kaczér asszonynak 
arczkópén, a kit elűzött, elkergetett msg* ® | 

Feltört kebléből az elfojtott kese
elfogta a zokogás. g

— Óh, pedig milyen nagyon szere
még most is, én üdvöm, ón angyalom

V. ...
Gyöngyszin tapótás, megyszin 

kis fészekben, hehizelgően gyönge, mám 
illattal telített tündórtitku boudoirban, 
ennek igy kellett történnie ? I ,

Mikor én fiatal leány-sziveknek ▼» 
rándos történetet óhajtottam Írni 1
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szét az ország czentrumában, a társadalmi élet 
kellő közepében töltötte, messze vidéken, el­
zárva mindenünnen s mindenkitől, küzködnie 
kell napról-napra a szó legszárazabb értelmé­
ben a napi kenyérért.

Már most követelhető-e az ilyen ember­
től ki elkeseredve, méltatlankodva, valóságos 
sorecsapásnak tekinti állását, hogy a reája 
rótt kötelességeknek eleget tegyen. Mert hát 
a nyomorúságos anyagi viszonyok mellett a 
körorvosnak tengernyi a dolga.

A fennhatósága alatt álló faluk, helyisé­
gek köztisztaságát, egészségügyi viszonyait 
kell ellenőriznie, a minisztériumból majdnem 
naponkint érkeznek újabb-újabb rendeletek, 
melyek végrehajtását gondjaikra bízzák ; ki­
mutatásokat, jelentéseket kell készítenie s 
azonkívül évi összeállításokat e minisztérium 
részére.

Mi sem természetesebb, hogy a kororvos 
azon van, hogy — lelkiismerete rovására 
ugyan — de minél kényelmesebb utón, köny 
nyli szerrel rázza le teendőit.

Az nti átalány legjobb esetben 100 frt, 
ha pedig szigorúan eleget akarna tenni az 
előirt szabályzatoknak s hetenkint kétszer 
vagy egyszer ellenőrizné mindazokat a helye­
ket, melyek felügyelete alatt állanak, úgy bi­
zony még a kocsipénzre is a deputátiót fizet­
né reá.

A közegészségügyi rendeletek tehát szé­
pen az asztalfiókba vándorolnak s a körorvos 
arra törekszik, hogy hivatalos állása segélyé­
vel minél nagyobb magángyakorlatra tegyen 
szert.

Némi aggályt okoznak azonban néki azok 
a kimutatások, melyeket a minisztériumba 
kell küldenie Hanem hát csak ezen is túl 
teszi magát. Távol vidékről — például — ha 
járványos beteget jelentenek neki, dehogy 
néz utána a dolognak, hitelt ad a jelentésnek 
s nyugodt lélekkel leírja a kimutatás megfe­
lelő rubrikájába az illető járvány szaporodá­
sát. Innét van azután az. hogy a miniszté­
riumhoz érkező felterjesztések javarésze téves, 
megbízhatatlan és hiányos.

öreg hiba ez, melyért nem is akarjuk 
megvédeni a körorvosokat. De vájjon ugyan­
oly szigorral elitélhetők- e, mint az esetben, ha 
e mulasztás tisztán csak vétkes könnyelmű­
ségükben gyökereznék ?

E szegény páriák szomorú sorsára akar­
juk felhívni az illetékes közegek figyelmét. 
Az ő helyzetük javítása : az ország közegész­
ségének érdeke.

Az ev. rét. konvent.
Budapest, április R.

Az ev. ref. egyház konventje ma ért 
véget.

Mitrovics Gyula referálta még az iskola­
ügyi bizottság jelentéseit, a melynek során 
elhatározták, hogy az egyetemes tanügyi bi­
zottságot a legközelebbi konvent alakítja meg, 
még pedig úgy, hogy 10 tagot választ a sa­
ját tagjai, 10 pedig a konventen kívül álló 
tanférfiak sorából, úgy, hogy minden egyház 
kerületből 2—2 tagot jelöl ki.

A közigazgatási ügyeket Fejes István, a 
közjogiakat Karap Ferencz és Szilády Áron 
referálták. Ez utóbbiak között volt egy el ke­
resztelési ügy is. A pátkai lelkész panaszolta 
be az ottani rém. kath. lelkészt. — Elítélték 
ugyan a lelkészt 15 frt birságra, de az anya­
könyvi kivonatot még a belügyminiszterhez 
intézett fölterjesztésre sem tudta megkapni. A 
konventhez fordul jogorvoslatért.

A konvent azonban elhatározta, hogy 
miután az új egyházpolitikai törvények már 
legközelebb életbe lépnek, újabb intézkedést 
tenni elkeresztelési ügyben fölösleges.

Még néhány kisebb jelentőségű ügy tár­
gyalása után a konvent üléseit rövid imával 
tárta be.

DEBRECZENl HÍRLAP.
fi |i|

Irodalom.
Az iparosok olvasótarának, szerkeszti 

Mártonff.v Marton kir. tanfelügyelő, kiadja 
Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) —- 6-ik 
füzete „Művészet az iparban-1. Irta : Mosdósy 
Imre, -t- megjelent. A négy Íves értekezésben, 
élvezetes, népszerű és könnyű modorban tár­
gyalja a szerző a nehéz kérdést, hét fejezetre 
osztva, melyeknek czimei mesterember és 
művész, — ipar és művészet végezeljai — 
fényűző ipar és fényűző művészet, — társa­
dalmi előföltótelek — szépség iparban és mű­
vészetben — az iparos és a művész képzelme, 
— végül az iparos és a művész rajza, — 
mutatják, hogy tárgyát mily sokoldalról akarja 
megvilágítani, a mi sikerül is a szerzőnek, — 
s egyúttal sikerül azt a czólt is elérni, hogy 
az iparosban saját maga iránti becsülést 
emeli kedvét és a munka iránti nemes lelke­
sedést ápolja, kimutatja, hogy az ipar s tár­
sadalmi életben, a nemzeti vagyon emelésében 
mily fontos szerepe van annak, ha az iparos­
ban a szép iránti érzékét ápoljuk, s munká­
jában őt a nemzeti szellem kifejezésére ok­
tatjuk, s buzdítjuk. Ajánljuk a füzetét, valamint 
a vállalatot is az iparosok és a nagy közönség 
figyelmébe. — Előfizetési ára egész évre (10 
füzet) 3 forint, egyes füzet ára 30 kr.

Ionosén a czigáuyok apró kunyhói omlottak 
össsze s a barna bőrű mamák apró gyerme­
keiket dunyháétól együtt felkötötték a fák 
ágaira s utczu maguk is ott dideregtek a fa 
tetején, mig végre a csendőrség hirtelen össze­
tákolt tutajokon megmentette őket.

világos
papirost

Megyei és vidéki hirek.
— Halálozás. Kiszelák Sándor rém. kath. 

lelkész, esperes plébános, a mint írják április 
5 én délben meghalt. A boldogult az egész 
télen át beteg volt, de a két hét óta a legir­
tózatosabb tusát folytatta a halállal. Most már 
nyugszik. Egyike volt ő is azoknak a szívós 
jellemeknek, melyek oly állhatatosan szegezik 
magokat a modernebb eszmék és jelszavak 
ellen, s azok mély, intő tartalmát megérteni 
sem nem tudják, sem nem akarják. A boldo­
gult öreg papot Debreczenben is igen sokan 
ismerték s ritka vendégszéretetében igen so­
kaknak volt részük.

= Arvizveszedelem. A Tiszai Ármentesitö 
Társulat igazgatósága tudatja a főszolgabiró- 
sággal, hogy a Tisza vize elérte azt a magas­
ságot, a melyen már komoly ve-
szedelemtőllehet tartani.
Ha szükségesnek mutatkozik, távirati utón 
fogja tudatni az árvíz meggátlására tett intéz- 
kedéseit,

— Öngyilkos aggastyán. Nyíregyházáról 
jelenti tudósítónk, hogy ott egy Izsay István 
nevű öreg polgár öngyilkossá lett. A hetven­
öt esztendős aggastyán összeszólalkozott hoz­
zátartozóival és e miatt bánatában a szobájá­
ban egv szegre felakasztotta magát.

= Jelenet Kun László korából Hogy mily 
nagy volt a nyomor a télen P.-Ladányban, 
mutatja a következő eset. Mosolygó János 
odavaló féllábu ember fuvarozással szokta ke­
nyerét keresni. A kinek egy hordó vizre volt 
szüksége, a kinek a vonaton csomagja érke 
zett, csak Mosolygónak szólott s mindjárt 
rendben volt a dolga. Hanem Mosolygó a 
télen nem tudott mit enni adni a lovának s 
az a szó teljes értelmébe éhen döglött meg. 
Mit tett aztán Mosolygó ? Hogy mégis éhen 
ne haljon ő is, két felnőtt fiát befogta a sze 
keróbe 6 maga tolta a szekeret, azok húz- 
ták, s igy teljesítették ők hárman a mit a 
néhai ló annak idején egy maga szokott volt 
teljesíteni. Szegény Kun László királyunk 
Ha most véletlenül felébredne ott Ladanyon, 
egészen otthon találná magát közöttünk.

— Baptisták V.-Peresen. Vámos Peresről 
írják, hogy ott a babtista hitvallás már hí­
vőkre talált. Már négyen vannak együtt a kik 
ma adták be jelentésüket az elöljárósághoz, 
hogy mikor és hol fogják istemtiszteleteiket
tartson Cijflányo|( a faágakon. Tegnapelőtt a 
mezőtelegdi csendőrségtől Dicker csendőrőr­
mester aláírásával sürgöny érkezett a kozpon 
ti főszolgabíróhoz, hogy Mező-lelegden és 
Szabolcson a Körös vize kiöntött es a veszély 
igen nagy. Dr. Bakacs Béla szolgabiro Marso 
György csendőrfőhadnagygyal azonnal a hely­
színén termett s a viz csakugyan elöntötte a
kőt köss ég ulczáit »ef-,,1»"»).“1 k,l.et 
költöztetni a lakosokat. Mező-Telegden kü-

támadt, hogy ta- 
de az idegen úri 
is teljesen meg-

em-

DEBRECZENI ELET.
Szerelmesek megrendszabályozása.
Egy ur állított ma be a szerkesztőségbe. 

Agglegény, aki nem volt soha szerelmes.
— Uram, itt nemde szerkesztőség van ?
— Igen.
— Örvendek I
— Mivel lehetünk szolgálatára ?
— A sajtó hatalmát akarnám igénybe 

venni. Közlendőim vannak.
Ezzel az idegen ur kigombolta 

felöltőjét és annak zsebéből egy iv 
vett elő és igy szólt :

— Tessék, itt van.
— Szerelmes ?
— Én ?
— Nem, ez a vers.
— Bocsánat, én soha sem voltam sze­

relmes. Azért is maradtam agglegény. Verset 
pedig nem Írok.

Már-már az a gyanú 
vaszi verssel lesz dolgunk, 
ember ez a válasza eziránt 
nyugtatott.

— Tehát nem vers ?
— Nem.
— Köszönöm uram. Ön jóindulatú 

bér, szóltunk erre hálálkodva.
— Nem vers, hanem egy fogalmaz­

vány . . .
— Fogalmazványa egy vezérczikkelynek ?
— Nem, hanem egy folyamodványnak.
Ezzel kitárta előttünk az iv papirost, a 

melyen a következőket olvastuk :
— Tekintetes főkapitány ur I
Ön köztudomás szerint erélyes ember. 

Erélye előtt tisztelettel hajiunk meg valameny- 
nyien. Ez a tisztelet indított arra, hogy öntől, 
aki megrendszabályozta a kofákat és a bér­
kocsisokat egy áldásos cselekedet véghezvitelét 
kérjem.

A.z már kérem borzasztó. Sőt mi több, 
tűrhetetlen. A jövendő agglegény generácziót 
végveszély fenyegeti. Ugyanaz, ami az őser­
dők bölényeit, a kihalás, az elpusztulás.

Tíz, húsz óv múlva az agglegények ne­
mes fajtája kivesz, mert azok, a kik ma fiatal 
emberek, ma mind a békés bárány jámborsá­
gával hajtják fejüket Hymen igája alá s azok 
is, a kiket a mi ezéhünkbe tartozandóknak 
gondoltunk, elvesznek ránk nézve.

Főkapitány ur ! Öntől várjuk nemes fa­
junk védelmét. Ön, aki megrendszabályozta a 
kofákat, szájkosarat ad — ha kell — a ku­
tyáknak, ön fog tudni rendet csinálni itt is. 
Kérem rendszabályozza meg a szerelmeseket. 
Tessék büntetés terhe alatt megtiltani, hogy 
hat hónapig ne történhessenek Debreczenben 
újabb eljegyzések.

Tisztelettel Kropacsek Venazel.
Mikor elolvastuk a folyamodványt, Kro- 

paesek ur igy szólt:
— Tessék betenni az újságba.
— Azt hiszi, hogy lesz foganatja ?
— Igen, ón a főkapitányban bízom.
íme telj esitettük Kropacsek ur kivánsi- 

ságát- Megjegyezzük azonban, hogy Kropa­
csek ur alaposan téved, ha azt hiszi, hogy 
a főkapitány megrendszabályozza a szerelme­
seket.

Miért ?
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A kik az eljegyzési rovatot szorgalmasan 
olvassák a Debreczeni Hírlapban bizonyára 
megtudnak felelni e kérdésre.

§
Törvénykezés.

Bűnügyi végtárgvalások. Április S án 
II. tanácsnál Nagy Gábor s tarsai e len 
súlyos testi sértés miatt. — A p i 11 i 8 e„n 
l tanácsnál ifi. B i g n í o Janos ellen eiő- 
szak miatt -.Nagy József ellen súlyos testi 
sértés büntette. II. tanácsnál F a r k a s kal­
már! ellen lopásért; K i r a 1 y Sandorne el­
len gondatlanságból okozott emberolesert , 
Túri Mihály ellen lopásért. — Április 
11-ikén csütörtökön Ítélet hirdetések lesznek.

§ Én felelek mindenért I Ezt mondta Ba­
logh István csegei vasúti őr négy felbérelt 
munkásnak, mikor K o 1 1 o k á n Sándor 
üstfoltozó czigány megverésére indúltak. A va­
súti őrnek ugyanis elloptak két ruezáját s mint 
szomszédja Szabó Lajos vasúti őr előtt kife­
jezte, minden gyanúja Kollokaira esett. Föl­
fegyvereztek hát négy munkást botokkal és 
egyébb ütő eszközükkel s este kilencz óra táj­
ban elindultak a czigány sátorához. Rögtön 
azzal állottak elő, hogy adja ki a két ruczát 
mert tudják, hogy ő lopta. Á szerencsétlen 
czigány azonban teljesen ártatlan lévén a do 
logba, semmit se tudott a ruczákról, mire neki 
estek hatan és alaposan elnáspágolták. Har 
mincz napig feküdt a czigány, mig begyó­
gyultak a sérülései. — Baloghot kérdőre von 
iák tettéért a törvényszék előtt, hol eltagadta 
azt, mintha a munkásokat ő bujtogatta fel. A 
vádlottak azonban egytől-egyig szemébe mond 
ták. Az ügyész vádja súlyos testi sértés miatt 
szólott s ezen bűntettéért a törvényszék Ba 
loghot hat havi börtönre Ítélte. A felbérelt 
munkásokat szintén kisebb-nagyobb büntetés­
sel sújtotta s azonkívül a vádlottakat egye­
temlegesen 40 frt kártérítési költség megfize­
tésére is elitélte. Vádlottak és az ügyész felle- 
beztek, utóbbi vádlottak terhére.

§ A megvert vasúti őr. Levandovszky 
József téglási vasúti őr megverésének históri­
ája azon kezdődött, hogy egy Nagy Sándor 
nevű fiú a vasúti váróterem fali lámpáját el­
törte. Kérdőre vonta ezért a fiút, a kinek az' 
ott levő Kuczik István debreczeni sertéskeres­
kedő személyében védője akadt. Annyira ment 
a védelemben, hogy az őrnek még az orrát is 
felütötte, s annak sapkája is kiesett a fejéből. 
Az őr erre szobájába ment, hol azonban a

hivatalt, hogy ide vonatkozólag, főként pedig 
a kezelésre nézve dolgozza ki a maga vélemé­
nyét, minél rövidebb idő alatt.

ft Legmagasabb köszönet Debreczen vá­
ros részvétért. Debreczen város közönsége ne­
vében városunk törvényhatósága rószvótnyi- 
latkozatot intézet O Felsége a királyhoz Al 
brecht főherczeg elhunyta alkalmából. E rósz- 
vétiratért Ő Felsége a király Debreczen vá­
ros közönségének legmagasabb köszönetét fe­
jezete ki. Az erről szóló belügyminiszteri le­
irat, mely ma érkezett meg a város hatóságá­
hoz, szóról-szóra a következő .

Debreczen város közönségének.
Ő cs. és kir. Apostoli Felsége a szemé­

lye körüli miniszter urnák múlt hó 27-én 797 
sz. a. kelt átirat szerint a város közönsége 
által Albrecht főherczeg Ő cs. és kir. fensége 
•yászos elhunyta alkalmából bemutatott rész- 

vétnyilatkozatért legmagasabb köszönetét leg­
kegyelmesebben kifejezni méltóztatott.

Erről a város közönségét a í. évi február 
hó 21-én 35. bkgy sz. a. tett jelentés kapcsán
ezennel értesítem.

Budapest, 1895. ápril hó 5.
P e r c z e 1.

ft A varos kiküldöttjei körúton. Megem­
lékeztünk már arról, hogy a városi tanács há­
rom kiküldöttje a magyarországi nevezetesebb 
városok városházainak s azok berendezésének 
a megtekintésére körútra megy. A tanács ki­
küldöttjei : Körner Adolf és S t á h 1 Géza 
ma reggel a gyorsvonattal indultak el a kör­
útra s először Aradra, ahova a harmadik ki­
küldött : Márk Endre holnap utazik. A ta­
nulmányozási körutat a jövő hót szombatján 
végzik be.

í*i Állami segély ós törvényhatósági köz­
utak. Több törvényhatóság annak daczára, 
hogy útadóját tíz százalékos maximumban ál­
lapította meg, közúti szükségleteinek fedezhe- 
tése czéljából évről-évre jelentékenyebb áll. 
segélyre'szorul. Minthogy pedig a keresk. min. 
a rendelkezésére bocsátott hitelösszeg kereté­
ben megfelelő áll. segélyt számos esetben 
méltánylást érdemlő körülmények köztesem 
engedélyezhetett, az illető törvényhatóságok 
kénytelenek voltak költségelőirányzataik egyen
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A szerződések rendesen ettől s eddig az 
ideig köttetnek.

Mikor az első ibolya szál kipattantja 
kelvhét az erdő mélyén, útra kelnek sz el­
szerződött tagok is színtársulatunktól.

Virágvasárnap választ el minket a nagy 
héttől, a feltámadás emlékének idejétől.

— Istentiszteletek. Vasárnap délelőtt az 
ev ref. templomokban a következő lelkészek 
tartanak istentiszteleteket: a nagytemplom­
ban : Mindszenti Imre segéd lelkész, a 
kistemplomban : Szilágyi Imre segéd lel­
kész, a Kossuth utczai uj templomban: K. 
Tóth Kálmán lelkész, az ispotály templom­
ban : D i c s ő f i József lelkész. — A kath. 
templomban d. e. pálmaszentelés, nagy kör­
menet, ezt nagy mise követi, azután passió. 7 
órakor K o v á c ° Márk segédie'kész, /«12 
órakor pedig P á 1 f f y segédlelkész tart misé-.. 
Délután 3 órakor litánia, 4 órakor rózsaiuzer. 
— Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 
tiz órakor M a t e r n y Lajos lelkész tart 
istenitiszteletet.

— Érettségi kormányképviselők. A vallás
és közoktatásügyi miniszter az autnoom fele­
kezeti középiskolák idei rendes érettségi vizs­
gálataihoz már kijelölte a kormányképviselő­
ket. Adebreczeni főgymnáziumhoz 
dr. B a 1 1 a g i Géza sárospataki főiskola 
tanárát jelölte ki. — A debreczeni főiakola 
tanárai közzül hárman vannak kormánykóp- 
viselőkül kijelölve u. m. C s i k y Lajos a 
pápai főgyimnáziumhoz ; dr. Öreg János 
akadémiai igazgató a marosvásárhelyi főgyim­
náziumhoz, G é r e s i Kálmán pedig a szász- 
városi és székely-udvarhelyi főgyimnáziu- 
mokhoz.

— Hideg idők. A hivatalos tavasz már 
rég beköszöntött, de olyan megrovásra méltó 
magaviseletét tanúsít, hogy kedvünk volna 
tőle a tavasz czimezést is megvonni. Még nap­
pal is, mikor a nap hideg sugáia elő vánszo­
rog a szürke lebegek megül, olyan hűvös szel 
lengedez, hogy az őszi kabátok szereplesere 
jó ideig nem lehet kilátás. Egy-két hetyke 
gavallér felölti már ugyan csupa kivagyiság-KenyteitilltiK vunaiv K.UHBC^ciuiiaii.yZiaLaijx - - - - - - - - - - - - A x71L-

sulyának helyreállítása érdekében egyes utvo-jból, hanem meg is adja az arat. A m y 
nalak at közúti hálózataikból kihagyni. A szó-! csak szimpla náthát kap, meg a szeren. u- 
ban forgó közúti hálózati redukcziók azonban, j sebbek közül való, de vannak olyanon is a 
ha tisztán pénzügyi szempontból igazolhatók ; kik valóságos.influenzával hzetik meg e
is, a közforgalom emelkedő igényeivel nem 
voltak összeegyeztethetők. E körülmény arra 
indította a kereskedelmi minisztert, hogy az 
1890 I. tcz. értelmében létesítendő állami 
alapra, a törvényhatóságoknak közutjaik és 

ihidjaik föntartására s az e czimen elvállalt kö-AZ 01 6116 SZULmj&Ucl 11101AI) iiui ctííuuuciu 11 | JtHQjcllK íoniai Idhaid H ZiZ ti UZliiitiii tiiv<11101 v v
nemsokára odaérkező Kozma József szin- jtelézettsógek teljesítésére a múlt évben fölvett
* A anrtáolr nraclr nH ti t n T’1 P nt P A t :  Á „r, « fnnínlnnl □ r/ 17 a rr n v fői* ín t-tén helybeli sertéskereskedő, a történteket, 
megtudva, azonnal fölkereste ós kérdőre vonta. í 
Eközben háromszor mellbe is ütötte, s mikor 
onnan Kozmát kilökdösték, s azonnal a jegyek 
kiosztásához látott. A jegy kiosztás alatt min­
den áron megakarták ütni az őrt, de az abla­
kon keresztül nem értek el. Mikor kijött, hoz­
zájuk szegődött S p i r a Emánuel ügynök is 
és közre véve ide-oda lökdösték, ütlegelték 
az őrt. sőt a segítségére jövő Apáti munkás­
tól a botot is elvették és azt meg is szalasz­
tották. — Az esetről jelentést tettek az ügyész­
ségnek, mely vád alá helyezte a verekedőket. 
Kozma Józsefet a törvényszék, — taga­
dása daczára, — kilencz havi börtönre és 3 
évi hivatal vesztésre, S p i r a Emánuel hat 
havi börtönre ós szintén 3 évi hivatalvesztésre 
Ítélte. Mindketten fellebbeztek. — Kuczik 
István ellen, minthogy időközben meghalt, az 
eljárást beszüntették.

Városi ügyek.
ih A városi levéltár szervezése. A szer­

vező bizottság első albizottsága sűrűn összeül 
s folytatja a szervezeti szabályzat tárgyalását. 
Tegnap délután megint ülést tartott a bizott­
ság Simon ffy Imre kir. tanácsos polgármester 
elnöklete alatt. Ezúttal a levéltár szervezete 
került napirendre. De mielőtt azt érdemileg 
tárgyalás alá venné — megbízta a levéltári

négyszázezer forintnál százezer forint­
tal többet fordítson.

ft Ülések a városházán. A városháza 
nagytanácstermében holnap délelőtt a debre­
czeni tornaverseny rendező bizottsága, délután 
pedig a dalegylet tart ülést. Hétfőn délután 
három órakor pedig gróf Degenfeld Jó­
zsef főispán elnöklete alatt a város közigaz­
gatási bizottsága tartja meg ugyanott ezúttal 
felette fontos ülését.

NAPI HÍREK.
Debreczen, április 6.

Virágvasárnapja.
Holnap lesz virág vasárnapja, emlékére 

annak a vallástörténeti ténynek, hogy Jézus 
Krisztus Jeruzsálembe érkezett.

Az isten fia szamár háton vonult be Je­
ruzsálembe a nép milliói között, de útját vi­
rágokkal halmozták el.

A katholikus templomban ennek az em 
lékére ünnepélyes istenitisztelet lesz, barkát 
szentelnek. A hívők között szentelt barka osz- 
tatik szót, mint a milyennel volt behintve az 
Üdvözítő útja annak idején.

Virágvasárnapja szinószeink előtt is nagy
nap

KIK V ülUoa^wo uuiu\7ii , , , . • /
czegésüket. Hja, az áprilisi időjárássá! nem jo
kaczérkodni! 0

— Húsvéti legátusok, tegnap délután J 
órakor tartotta a főiskolai ifjúság a húsvéti 
ünnep követség választást. A jövő héten mar 
széllyel megy a felsőbb tanuló ifjúság az 

i egyházkerület minden részébe, hirdetni a tel- 
támadás ünnepén az Ur igéjét. A legátusok 
névsora a következő : Debreczen : Domby 
László szénior, Csutoros Albert esküdt fel­
ügyelő, Bakóczy Endre 4 th. ós Paulay Viktor 
4 th. Bagamór : Puoroczkay Gyula 2 jh Ba- 
gos : Nagy Antal 1 jh. Bakonszeg : _ Döme 
Sándor 4 th. Nagy-Bajom: Őri Tamas 2 th. 
Járánd : Hajdú Miklós 1 th. Békés : Viragb 
xstván esk. felügyelő. Beregszász : Lencz Géza. 
s. tanár. H.-Böszörmény : Csornák Béla 2 th. 
Ősege : Tóth Kálmán 1 jh. Csökmő : Szén se 
Kálmán 2 jh. Derecske : Ablonczy Pál 4 th. 
Diószeg : Veres Gusztáv 1 th. Esztár : 1 ap
Sándor 8 0. Földes: D. Nagy Sándor 2 th 
Fúrta: Kálmán Gyula 1 jh. Tiszafüred: 
Füssy József 4 th. Gyoma : Szarka Karoly 
th. Gyula: Nagy Sándor 4 th. Hadház: Med- 
gyessy Károly 3 jh. Henczida : Fél Boldizsár 
1 jh. N.-Kálló : Lukács Ödön 1 jh. Karczag : 
Soltész Elemér 3 th. Kenderes : Pályi Bela I 
jh. Mező-Keresztes: Cseh Zoltán 1 th. Kisúj­
szállás : Sáfrány Lajos 3 th. Konyar: Sz. 
Nagy Sándor 2 th. Kunhegyes : Juhasz László 
4 th. Püspök-Ladány: Óláh György A,. 
Kis-Léta: Kovács József 8 0. Nagy-Leta . 
Szűcs Sándor 3 jh. N.-Kun-Madaras : Kutby 
Zsolt 2 th. H.-Nánás: Erdős Lajos 5 tn. 
Öcsöd : Szabó Antal 1 th. H.-Pályi :
László 8 0. M.-Pályi: Balogh Béla 1 jh- Mike- 
Pórcs : Lénárt József 8 0. Pocsaj ; Biber Baj 
8 0. Roff: Biszterszky Iván. Saáp • 6
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ras8y Gyula 7 o. Sámson : Davidovica Sándor 
jh. Szalonta : Keresztessy Károly 4 th. Szeg­
halom : Valády Mátyás 4 th. Székelyhid : 
Nádudvary Jenő 4 jh. Szentes : Diószeghy 
Mihály esk. felügyelő. Török Szt.-Miklós : Ve- 
roS István 3 th. Szoboszló : Nagy Márton 4 
th. Szovát: Szőke Imre 3 jh. Kőrös-Taresa : 
Fekete Sándor 3 th. Téglás : Kis József 4 jh. 
Tépe: Horváth F. 4 jh. Büd-Szt.-Mihály: 
Bagaméri Károly 1 th. Tetótlen : Csia József 
1 jh. Mező Túr : Bede László 2 th. Turkevo : 
Tóth Imre 2 jh. Józsa : Nagy Sándor jh 
H.-Mező-Vásárhely: Horváth Imre 4 th és 
Sípos Károly 4 th. Vértes : Szabó Endre 4 
th. Kis-Marj a : Tomka Károly 1 th

— Egyházmegyei közgyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyházmegye tegnap tartotta meg ta­
vaszi közgyűlését a debreczeni egyház gyűlés 
termében a tagok élénk érdeklődése mellett. 
Az elnöki széket Dávidházy János esperes és 
Nadányi Miklós egyházmegyei főgondnok fog­
lalta el. Dávidházy J. esperes elnöki megnyitó 
beszédében meleg hangon emlékszik meg K. 
Tóth Mihálynak érdeimeiről. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés külön lapon örökítse meg 
jegyzőkönyvében a boldogult lelkész emlékét. 
Ezt a közgyűlés elfogadta. Bejelentetett, hogy 
a megüresedett egyházmegyei tanácsbiróságra 
3Ö szavazattal Szele György tépei lelkészt, — 
egyházmegyei főjegyzőt választották meg, ki 
az' esküt azonnal le is tette. Egyik legfonto­
sabb tárgya volt a közgyűlésnek Usvárth Fe- 
rencz ügy véd-presbiternek fellebbezése a deb­
reczeni presbitériumnak a protestáns árvatartó 
alap átvételére vonatkozó határozata ellen. A 
presbitérium köztudomás szerint elismeréssel

karmester vezetése alatt, a 39. gyalogezred 
zenekara a következő változatos műsorral sé­
tahangversenyt tart; 1. Induló. 2. Nyitány 
Stradella operából, Flotowtól. 3. A dalok vá­
rosából, walzer Fahrbachtól. 4. Beim Souper, 
dal Chatautól. 5 Ábránd Faust operából,Gou- 
nodtól. (1. Finálé Haydn III. Symphoniájából.
7. a) Wtegenlid Ketzertől, b) Magyar táncz 
Brahmstól. 8. Induló.

— Fázott a szegény ! Nappal is fáznak 
az emberek ebben a tavasznak kikiáltott, de 
nevével rutul visszaélő évszakban, hát hogy 
ne fáznának éjjel, mikor a nap se süt. Az éj­
jel két és fél órakor F e k e Albert napszámost 
érdekes helyzetben találta meg a rendőri őr­
járat. A nagymester utozai disznóperzselőnól 
jókora tüzet rakott és annál melegedett. Bár a 
rendőri őrjáratnak is nagyobb kedve lett volna 
a tűz mellé telepedni és megmelengetni ma­
gukat, dehát hiába, a kötelesség parancsol és 
aztán röndnek muszáj lönnyi ! A 
tűznél melegedő napszámos megijedt a fegy­
veres rendőröktől s ott hagyva melegítő he­
lyét, futásnak eredt. Az őrjárat űzőbe vette és 
sikerült is elfogni. Bevitték a rendőrségre, hol 
kisült róla, hogy csavargásért már ki volt 
tiltva és el is tolonczolva a városból. Mint 
hely nélkül levőt, a további intézkedésig le­
záratták

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük : A legmélyebb fájdalommal tudatom 
felejthetetlen jó férjem és áldott emlékű jó ro 
kon néhai poig. Egri D o b r a y Istvánnak 
folyó hó 6-kán, reggel 4 órakor, hosszas szen­
vedés után, életének 79 d.k, boldog házassá­
gának 46 dik évében történt gyászos elhuny-

és köszönettel fogadta el a város által átadott! tát. A megboldogultnak földi maradványai
protestáns árvatartó alap közel 300000 forint­
nyi vagyonát s az átvétellel megbízott küldött­
ség eljárását nemcsak helyeselte, hanem ezért 
köszönetét is kifejezte. Osvárth Ferencz ezt a 
harározatot megtámadta meg fellebbezéssel, 
támaszkodván arra a hírlapi közleményre, mely 
szerint az alapítvány egyrésze a tanács által 
visszatartatott volna. Fráter Barna a debreczeni 
presbitérium határozatának jóváhagyását java­
solja, Osvárth Ferencz fellebbezésének elutasí­
tása mellett. Az ügyhöz többen hozzászóltak 
Voltak a kik Kovács József debreczeni ügy­
védpresbiter, az alapot átvevő küldöttség egyik 
tagjának közvetítő indítványát támogatták ; 
nevezetesen azt, hogy a fellebbezés adassák 
vissza a debreczeni egyháznak olyan utasítás­
sal, hogy azt minden szükséges adatokkal, an­
nak kitüntetésével szerelje fel, mennyi vagyon 
vétetett át, menuyi vétetett át, mennyi tarta­
tott vissza a város által, - általában mutassa 
ki, mennyi alapjuk van a fellebbezésben áli- 
tott dolgoknak. Addig az egyházmegye nem 
bocsátkozik a fellebbezés érdemleges tárgya­
lásába. A közgyűlés ezt az indítványt fogadta 
el. Több kissebb fontosságú ügyet intéztek el 
még. Délben a Bikában társas ebédre gyűltek 
össze a közgyűlés tagjai. — Délután bírósági 
ügyeket tárgyaltak zárt ülésen.

— Gazdak értekezlete. A folyó év és hó 
2 án a városházánál hatóságilag egybehívott 
értekezleten nyert megbízatásomhoz képest 
ezennel tisztelettel felkérem a város területén 
levő majorsági földek tulajdonosait, hogy 
mezőőrök félfogadása, és területi beosztása 
tárgyában tartandó értekezleten folyó évi ápril 
hó 7-én, azaz vasárnap d. e. 10 órakor a tímár 
ipartársulatnak kisvárad-utezán levő árucsar­
nokában saját jól felfogott érdekükben minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek. K o- 
s z o r u s Lajos.

— a debreczeni csárda a kiállításon. A 
kiállítás igazgatósága a debreczeni csárda ré­
szére egyik legszebb helyet jelölte ki a kiállí­
tás területén. Az Andrássy útról vezet a ki­
állításra a főút, melynek bal felöl eső oldalán 
na8y és ügyes csoportosításban a falu elő- 
részén áll majd a legnagyobb épület: a deb- 
reczeni csárda, a mely nyolezszáz embert asz­
talok mellett, kényelmesen fogad magába. A 
«sárda építését az engedményes Berger Jenő 
műépítész terve szerint husvét után kezdik 
epiteni, de még júniusban megnyitják.

— Hangverseny a Margit fürdőben. Hol- 
”aP vasárnap a Margit-fürdőben Krause 
Antal, a városszerte hamar megszeretett uj

folyó hó 8-án délután 3 órakor fognak, Nagy 
Csapó-utcza 9-dik sz. háznál, a ref. 
szertartása szerint tartandó gyászszertartás 
után. a Kossuth-utczai sirkertben örök nvuga-

kulescsomót. a szives megtaláló, minthogy az 
rá nézve értékkel úgy sem bir, adja át a 
rendőrségnél és illő jatalomban részesül.

— Rózsa Lajos női ruha gouvelirozó gé­
pei. Az újabb nő divat szerint a nők gouve- 
iirozott ruhákat hordanak. Debreczenben egye­
dül Rózsa Lajos kistemplomtéri bazárjá­
ban, női divattermében vannak ilyen gouveli­
rozó, ruharáncz-szedö gépek. Most, hogy di 
vatba jöttek az alól bő női szoknyák, R ó 
z s a Lajos sem fáradtságot, sem anyagi ál­
dozatot nem kiméivé egy uj gépet hozatott, 
mely a legújabb divat szerint gouveliroz, úgy 
hogy a ruhán a ránezok felől keskenyek, alól 
szélesebbek, épen úgy, mint a hogy a divat 
nem kívánja. Debreczen hölgyei bizonynyára 
örömmel veszik a hirt, hogy Rózsa Lajos di- 
vattermóben a legdivatosabb gouvelirozott 
szoknyákat lehet megrendelni. A fiatal keres­
kedőt ajánljuk is a hölgyvilág figyelmébe.

Fényképészeti műterem Temesváron a 
belvárosban, elsőrendű hely nagy forgalommal 
kiadó. Bővebbet a mai számunkban megjelenő 
hirdetés nyújt.

SZÍNHÁZ.
Márkus Emilia első fellépte.

— A vasgyáron. —
Pulszkynó Márkus Emilia, a 

nemzeti színház hírneves művésznője tegnap 
kezdte meg négy estére terjedő vendégszerep­
lését színházunknál. Ohnet „Avasgyáro- 
s á“-ban mutatta be kimagasló művészetét 
Claire szerepében. A színház zsúfolásig 
megtelt, daczára a bérletszünetnek s a fel­
emelt helyáraknak. Mikor a függöny felgör­
dült a nagy művésznőt perczekig tartó taps­
sal és éljenzéssel fogadta a közönség, a zene- 

díszes virágcsokrot nyújtottak, ■ .karból ttodig 
e*>’baz fel neki

Márkus Emilia Claire alakitásá- 
, , , , ... , , . . ... , ríl csak az elragadtatás hangján szólhatunk,
lomra helyeztetni. Mely vegtisztessegtetohe to-, Művésznő ő a legkisebb mozdulatáig. s%z az

tunytnak jó barátait szomoro- előkelösó 
hívjuk. Debreezon, 189o. ap-L,,

konainkat, az elh 
dott szívvel meghívjuk 
rilis 6. Bánatos neje : özv. nőig. Egri Dobray 
Istvánná, szül. Kovács Zsuzsanna; sógornéja : 
özv. Egri Dobray József né, szül. Away Anna : 
gyermekei: Mária ; Anna. férjével Sasy Fri­
gyessel és gyermekeik : számos rokonok ne­
vében is. Béke lengjen hamvai felett ! A te­
metést Dankó M. temetk. int. rendezi.

— Elgázolta a szekér Debreczenben egy­
mást érik az elgázolásoit. Ma délelőtt a Lei­
den frost füszerkereskedáse előtt egv vágtató

az a bensöség teljesség mely játé­
kában megnyilatkvzik, az a közvetlenség leg­
kisebb mozdulatában is, mely párosul művészi 
arezjátékával óriási hatást keltett.

A büszke, gőgös, de mégis szenvedélyes 
Claire szerepét színpadunkon aligha játszották 
olyan művészi erővel valaha, mint ő, pedig ez 

’ ismert szerepben láttuk már valamennyi neve- 
j sebb művésznőinket is. A kiváló hatás tető- 
j fokára lépett a 4-ik felvonás utolsó jelenete 
! után, mikor is 6 Ízben hívták lámpák elé a 
művésznőt. De még ezután is alig akart szűnni

kocsi kerekei alá került Veres András 14. a tap3i az éljenzés, 
éves suszter inas. Vígan fütyörészve nem vette > a nagy drámai művésznő mellett az est 
észre a közelgő kocsit, mely a csapó utczáról I kiváló sikere biztosításában nagy része volt 
fordult a piaczra őrült vágtat ássál. A szegény j p e t h e s Imrének, ki Derblay szerepó-

’ ben méltó partneréül bizonyult a vendégmü-hogyüu lába a tárden alól összetörött, úgy, 
be kellett szállítani a közkórházba.

— Fürdő orvos városunkból. Dr. Ken tz-
vósznőnek s kinek szintén bőven kijutott a 
része a tapsból s kihívásból. Mindenesetben

ler József, városunk egyik előnyösen ismertielismertük, hogy Pethes színtársulatunk
orvosi speczialistája, április 16-án hagyja el 
városunkat és Gleichenbergbe megy. Dr. 
Kentzler József, mint minden évben, úgy 
az idén is azért megy Gleichenbergbe, hogy 
ott orvosi működését megkezdje.

A működési pótlékok magadóztatása. 
Kérdés merült föl az iránt, vajon a működési 

a pótlékok, melyeket a posta és távirdahivahi- 
vatalok vezetői a reájuk háramló nagyobb fe­
lelőségért élveznek, a kereseti adó negyedik 
osztálya alá vonhatók e vagy nem ? A pénz- 

arucsar- ügyminiszter kijelentette, hogy úgy az allami, 
mint a magánhivatalnokok részére biztosított 
működési pótlékok, ha azok élvezete mogha- 
tározott hivatali kiadással egybekötve nincs, 
IV. osztályú kereseti adó tárgyát képezik a 
keresetadóról szóló 1875 : XXIX. te. értelmé­
ben. E törvény határozmányai alól csak a 
tisztviselői illetményeket szabályozó 1893 : ÍV 
te. 2. §-ának c) pontjában fölsorolt budapesti 
és fiumei bírósági s ügyészségi alkalmazottak 
működési pótlékai vétetnsk ki, a melyekre 
nézve az utóbb említett törvény adómentesse-
get biztosit , , , .. , ,

— Megfelelt. Egy tarsasagban egy fiatal 
irócska találkozik egykori tanárával, egy ösz- 
haju, derék tudóssal, akinek a kabátja a kö­
nyökén ki volt szakadva. — Tanár nr I Az on 
kabátujj ain kikakindál a bölcsesség. — Igen 
fiam, az ostobaság meg bekakindál.

— Elveszett kulcscsomó. Ma reggel a 
pércsi soron egy szakácsnő elvesztett egy

egyik legtehetségesebb drámai színésze, teg­
napi alakításával csak megerősítette ebbeli vé­
leményünket, Derblay alakítása határozott mű­
vészi nívón áll. az intelligens színész távo­
zása felett csak sajnálatunkat fejezzük ki.

Mellette még Cserny Berta említendő, — 
mint a ki Athenais szerepében különösen a 
3 felvonást) in Claire vei való jelenetében 
nyílt színen is tapsot kapott. Tiszai diserét 
komikuma szintén nem tévesztette el a kellő 
hatást. Tapolczay Bligny háládatlan szerepé­
ben csak hozzájárult a máskülönben öszevágó 
szabatos előadás sikeréhez. Kisebb szerepeik­
ben Bogyó Ilona. Krómer, Bácsnó jók voltak. 
A rendezésért B á c s Károlyt dicséret illeti. 
(Sz. Z.)

* Színházunk fénykorban. A nemzeti szín­
ház kiváló művésznőjének, P. Márkus 
Emilia úrnőnek vendégszereplése oly műsort, 
oly előadásokat, oly magas műélvezetet és oly 
előkelő közönséget varázsolt elő, hogy a deb- 
reczeni színház néhány napon keresztül a régi 
dicsőség fényes korszakát éli át. A nagy mű­
vésznő bűvös hatása nem csak a közönségre, 
de a közreműködő környezetre is kiterjed, a 
szezonvégi megcsappant ambicziót újra fel­
élesztette bennük és mindnyájan igyekeznek, 
hogy a drámai színművészet egén legteljesebb 
fényével tündöklő csillag mellett ne enyész- 
szenek el, A vasgyáros Claire-ie után hírne­
ves vendégünk ma este Gauthier 
M a r g i t o t játeza páratlan bérletszünetben.

• í;
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DEBRECZENI HÍRLAP.

HnlnaD vasárnap, miután a mai nappal a tár­
lót kötelékéből kilépő P e t h o s Imre a 

debreczeni közönség iránt való előzékenység­
ből késznek nyilatkozott a czimszerep elját­
szására, melyet 6 alkotott itt meg, 1 e r- 
nerdoMontilla kerül színre felemelt 
belt árakkal ugyan, de mar páratlan berle 
b e n mely tapintatos és méltányos eljárásért 
dicsérjük Tiszai igazgatót. A kiumo vendég 
Inest fogja játszani. Hétfőn páros bérletben 
F r o u-FJ roil, e par excellence párisi jellem- 
lajz, ezimszerepében fejezi be dicsteljes ven­
dégszereplését P.Marku s Emília úrnő a 
debreczeni közönség előtt, mely nagy müve 
szeléért a méltánylás adojaval szívből hodol
ntkl * Kopácsy Juliska, tegnap és tegnapelőtt 
Brünnben játszott, a hol mint Szép Helenat 
és Postás Milkát valósaggal ünnepeltek. Ko­
pácsy Juliska egy egy föllépéséért 400 irnyi 
tiszteletdijat kapott.

földet meglazítja, újabb beomlásoktól tar­
tanak.

Különfélék.
+ Egy család tragédiája. Szegedről ír­

ják : Takáts Antal, városi hivatalnok, ma 
délelőtt agyonlőtte magát A boldogtalan ein-

»Ki a gazda?«
— Elbeszélés. —

A Debreczeni ílirlap számára.

Irta : Dr. Tomm Béla.

1895, április

22
vizet iazomi

Vizet bizou.“
Petőfi.

(Vége.)
Fölismerő benne a beteg fiának feleségét, 

a jó szivü sőt gondosan ápoló Orzse asszonyt, 
az egykor megvetett, lenézett zsellérlányt: 
Erzsikét ; ki miatt eltaszitá magától fiát s ki 
most gondos ápolással fizeti vissza apósának 
a tőle vett sérelmeket.

Mennyire nyomorultnak, minő erkölcsi 
semminek érezte magát az egykor gazdag, 
hatalmas ember?! szemben a koldus-ivadék­
kal, az egyszerű, szegény zsellór-lánynyal.

Nem sokáig vette igénybe ezután még a 
két beteg szüle Bálint gondoskodását.

Egy év se telt le a ház eladás után ; sdélelőtt agyomoue magai- ^ ---- E"y ev se telt le a naz entuas uitui ; &
bért évek óta tartó betegsége űzte a halaiba, i indkettöt kivitték abba a másik, csendes 
To=ivéve n ki iárásbiró volt szegeden, par ev , , , hantin. az embert többéTestvére, a ki járásbiró volt Szegeden, par ev 
előtt szintén elemésztette magát, egy másik 
testvérét pedig tíz évvel ezelőtt meggy ti-
költ jí le. ,

-f Vizbefult kereskedők. Lippáról Írják : 
Három idevaló kereskedő csónakon át akart

lakásba, hol nem bántja az embert többé 
semmi, még a pálinka utáni sóvárgás sem.

Bálint rendbe hozá ugyan még a bete­
gek éltében úgy, ahogy a megvett ősi hazat ; 
de azok halála után egészen újból építtető

Barom ídevato Keresxeuu uounanvi. _ j azt ■ s csak aztán költözött at a hátsó utczá-
ma kelni a Maroson. A csónak alig nettany , ’ a fg utczába, kétszeresen is jogos 
méternyire a parttól a hidoszlophoz utodott sj™1 ,’ba
felborult. A három kereskedő a vízbe zuhant.; Mert nagyon jól monda a falu lelkésze 
Egyikük kiúszott a partra, a másik kettő : j ^ há5,szentejég ünnepélyén, hogy az újonnan 
Kern Alajos és Fun kel stern Gusztáv az osz'jé ült homlokzatra örök emlékül és intésül ily 
szesereglett nép szemeláttara a vízbe tűit. | ^oncjatot lehetne vésetni :

-j- Felesegenek és gyermekeinek gyilkosa, j ^ házat (és a hozzá való birtokot) el 
Varsóból jelentik, hogy Wisniewski Antal j usztíUa a pálinka-áradat; ismét visszaszerzé a 
vasúti kalauz tegnap délben irtózatos gaztet-. józarj munkás, takarékos élet“.
tét követett el. Ebédnél ült a feleségevei esiJ _______
barom kis gyermekével, mikor férj és felesegj
veszekedni kezdett egymással. Az asszonyj ILiflaDGSti levél,szemrehányást tett férjének, hogy hűtlenné| I5UUape.li
lett hozzá. Wisniewski ekkor zsebéből revol- j A hosszú zord tél végre elmúlt s a kellemes ta- 
vert vett elő és rálőtt hatéves fiára, Jánosra, i vaszi időjárással megindul a vidék lakossága, hogy Bu- 

- ; . Knnrárlra és a kétéves: dapesten beszerezze részint tavaszi, részint húsvétiazutan a negyeves Koniaara es a Keit , szükségleteit. E czélból újólag figyelmébe ajánljuk e, 
Kázmérra A két idősebb gyermek azonnal j , t olvasóinak, hogy legjobban mit és hol lehet be- j 
holtan rogyott össze, a kétéves fiúcska pedig' 9zereznk I
kiszaladt az utczára de Ott 6 is összeesett. Kertészz Tódor diszmuáru-kereskedésének ,Kiszárnál az utozara, szobából megnagyobbított raktárábanJaKnstóf-tér sarkán különösenNemsokára az anyjok is kirohant a szoDabol,megfagy. „ ek alkalmá‘.a a legválasztékosabb hus- 
6 a földre rogyott, mert rajta IS halálos sebet j véti tojások és fecskendő-újdonságok találhatók, melyek I 
ejtett a férje. A rendőrség elfogta a gyilkost,! közül megemlitendők a piros fatojások nagyság szerint 
a ki eleinte azt vallotta, hogy az asszony. io krtói 4 írtig. Fatojások képekkel 20 krtól 4.60 íg. | 
lőtte agyon a gyermekeket s maga sebesitette ^0*!- s°e j
meg magát, de azutan bevallotta _ tettet. A i t ’ tojá8ok 75-4.50. Selyem tojások 4.50. Selyem to- 
kétéves gyermek másnap meghalt és az anya jások festéssei 1.60—5.70. Piros pelusch tojások 90
élete is veszedelemben forog.

+ Hamis rév alatt. Egy rejtélyes kalan­
dor üzelmei,óriási feltűnést keltenek Vasvár- 
megyében. Álnév alatt nőül vette Somogyi 
Gyula őrségi ref. esperes leányát s tömérdek 
csalás és okmányhamisitás után megszökött. 
A szélhámost, kinek nevét nem ismerik, erő­
sen nyomozzák. Szökése után egész gyűjte­
mény hamis okiratot hagyott hátra. A sze­
rencsétlen fiatal asszony házassága érvényte­
lennek fog kimondatni, mert álnév alatt köt­
tetett. . . .

+ Egy kétségbeesett asszony merénylete 
Párisból telegrafálják. A fenyitő rendőrbiróság 
előtt ma izgalmas jelenet folyt le. Egy mun 
kásrő, kinek régebben önálló kereskedése volt, 
gyalázó levelet irt az epinali törvényszék el­
nökének ; e miatt ma a rendőrbiróság előtt 
állott. A munkásnő az elnök első szavai után 
revolvert rántott elő s rálőtt az elnökre ; sze­
repcsere a kölcsönvett revolverben csak vak

litauiv -ívDvv/oovi »....... -------- r * . . . , >
-J.40. Különféle húsvéti tojások apró játékszerekkel es 
csinos nippestárfiyakkal berendezve. Tojás Író garnitú­
rával 1.60. Tojás varró-készlettel 90 kr, 1.60, 3.50. Por- 
czellán tojások eszményi kivitelben 50 krtól 15 írtig. 
Üvegtojások bronze állványon 1.50-től —10 írtig. Ugyan­
az mint illatszerílacon 1.50—5 írtig. Majolika tojások. 
Húsvéti nyulacskák mint bonbonnier, sokféle alakban 
és színben 80 krtól 8 frtig. — Húsvéti bárány mekegő 
hanggal 85 krtól. Húsvéti fecskendők, pompás megle­
petés! tárgyak a már annyira szokássá vált húsvéti ön­
tözéshez, részint költői gyengéd, vagy kedvderitő tréfás 
természetűek. Illatszerrel töltött flacon 20, 35, 50 kr. 
Folyton tölthető zöld guminihóka, egér, kínai emberke, 
cserebogár, kanári madár 20 kr. Gummi szivar 20 kr. 
Nickel revolver 80 kr. Öntöző tréfás emberke 85 kr. 
Öntöző ibolyacsokor 60 kr., 1 frt. Fecskendő gyűrű 30 
kr. Óra alakú öntöző 60 kr. Porczellánrózaa 1 frt. Ön­
töző nyakkendőtű 1 frt. Gomblyuk-ibolya, ismét meg­
tölthető 40 kr. Gomblyuk szegfű 60 kr. Továbbá a ta­
vaszi idényre ajánlhatók : Legújabb divatos sétabotok 
80 krtól kezdve Kuglizó bábok kemény gyertyánfából 
egy készlet 2.50. Lignum sanctum golyók nagyság sze­
rint 1.15—3.20-ig. Orosz kuglizó egész szűk udvaron is 
fölállítható 5.50—6.60. Croquet-játék a fiatalság és fel­
nőttek számára 7—20 frtig. — Lawn-tennis társasjáték 
utasítással 45, 50, 80 frt. Lawn-tennis rakettek párjarencsere a Kölcsönvett r í™ A vádlott 10-20 frt! Clumm,-fogantyú raketre 1 frt. Oummilabdáktöltés volt 8 Így nem okozott kart. A vádlott; mm(jen na ágban felfújható zseblahdák 76 kr. Erős 

nő ezután azt vallotta, hogy csak feltűnést ■ • - • ~x - • ■ ™ *- —
akart kelteni, mert a bíróságok eddigi eljárása 
a kétségbeesésbe kergette őt.

-f Ledéit régi vár. Római telegram sze­
rint Monte-Pulcianoban, Siena tartományban, 
az ott levő régi vár déli része dörgésszerü ro­
bajjal ledőlt. A szomszédos házak közül az 
egyik teljesen elpusztult, a többiek megsérül­
tek. A romok alatt egy gyermeket holtan és . ^ kertész-ollók 80 krtól 3 frtig. Kertész-kések 80 kr- 
három embert sebesülten találtak meg. Két tói 3 frtig. Faágfűrész 80 krtól 1.50-ig stb. Uj ! Butor- 
ember hollétét nem tudják. Miután az CSŐ a tisztító koztyü 90 kr. „Simplex“ gyorsforraló 50 kr. U j
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marhabőrtlől készült tartós labdák 60 kr. Az egészség 
olőmozditására és a test edzésére tornaeszközök szobá­
ban vagy szabadban használható. Három kerekű erős 
velocziped fiuknak 9.50—14 frtig. Japán! nyillövő 45 
kr. Vivó-szerek. Lovagló eszközök leszállított árban. — 
Fiebert puskák czél- és madár-lövészethez 7 írttól 26 
frtig. Községi elöljárók figyelmébe. Tartós rózoldalu 
dől) verőkkel és vállszíjjal 15 frt. Posta-táska 6.50— 
10.60. Éjjeli őrkürt 1.60—8 frtig. Földmérő-szalag 2 írttól 
5.50-ig. Földmérő-láncz tiz öl bosszú 6.50, tiz méter 4

Caroline“ pneumatikus mosógép, mely igen gyorsan 
működik s a fehérneműt nem rongálja 3 frt.

A kinek szüksége vau gazdasági eszközökre, — 
mindennemű szerszámok, szíjak, vízmentes ponyvák^ 
tizedes mérlegek, szerszámgépek, műszaki czikkek, 
kazánfoiszerelési fém és vasáruk, háztartási eszkosok 
és konvhafelszerolésekre mindezen tárgyakat legjobb 
kivitelben — jutányos árak mellett — Get t t u e r és 
Rausch budapesti ezég központi üzletében, András- 
sy-ut 8. szám beszerezheti, hol mindig legelőbb talál­
ható meg mindaz, mi e szakban uj és czélszerü. Ház- 
tartási és konyhafelazerelósi czikkekből és egyeb házi 
szükségleti tárgyakból o ezég nagy és választékos rak- 
tárt tart s különösen a szabadalmazott poloska os más 
férgek elleni kis gépeket ajánljuk t. olvasónk figyel- 
mébe. A tejgazdasághoz szükséges eszközöket, tej szál- 
Utó kannák, tejhütőgépok, fejöszilkék, tejbödönyök stb. 
ezen üzemhez szükséglendő tárgyakat nagyválasztókban 
raktáron tart; kerti szerszámokat, valamint szollotulaj- 
donosok részére Peronospora-fecskendóket és permete­
zőket legjobb kivitelben szállít, vidéki megrendeléseket 
pontosan és legjHiányosabban foganatosít. Különösen 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét a Geitner és Rausch 
ezég számtalanszor kitüntetett saját gyártmányú tűzi 
fecskendőire, tűzoltó egyéni felszereléseire, házi és gaz­
dasági hutaira s minden e czélra szolgáló szivattyúira, 
valamint saját gyárában előállitott malomkő készitmé-

n>eUe"Gazdálkodó közönségünknek vetőmagvak, kony- 
hakorti és virágmagvak megrendelését legjobban ajánl­
hatjuk az országszerte ismert, régi jó hírnevű F rom- 
mer A. utóda magkereskedésebol (Budapest, V., 
Tükör-utcza 5.) Ez a ezég csakis oly magvakat bocsát 
forgalomba, melyekről kipróbálás által megbizonyoso­
dott hogv csiraképes és minőségileg is megfelel azon 
várakozásnak, melyet a gazda az elvetett mag termelés 
eredményéhez köt. Ezért felhívjuk t. gazda közönség 
ügyeimét a Frommer A. Hermann utóda magkerosko- 
désének 1895. évre szóló tavaszi árjegyzékere s meg­
rendeléseik eszközlésére a legmelegebben ajánljuk azon 
tiszta tudatban, hogy e félszázad óta fennálló a gazda­
közönséget becsületesen és lelkiismeretesen kiszolgáló 
ezég teljesen méltó arra, mert egy egész emberöltőre 
kiterjedő kitűnő működését — jó vetőmagvak terme- 
lése és közhasznúvá bocsátása — nemcsak hazunk leg- 
előkelőbb, tapasztalt gazdaközönsége ismerte el pártfo­
gásával, hanem ő Felsége a király is a koronás arany 
érdemkereszt adományozásával tüntette ki a gazdasági 
téren szerzett érdemeiért. A ki még nem kapta inog e 
ezég árjegyzékét, kérje azt egy levelezőlapon s az in­
gyen és bérmentve mogküldetik mindenkinek és ne 
rendeljen senki másutt, mig ezen árjegyzékből inog­
nom győződött arról, hogy legelőnyösebben e ezég 
szolgál a gazdaközönségnek.

Stowasser János országszerte legjobb hír­
névvel bíró hangszergyárost ő F'elsége a király cs. és 
kir. udvari szállítóvá nevezte ki. E legmagasabb ki­
tüntetés valóban arra méltó férfiút ért a ki torhetlen 
szorgalommal és szakértelemmel munkálkodott a hang­
szer ipar terén s a legszolidabb kiszolgálással mindig 
a legjobb árukat adta megrendelőinek, kiknek ^nagy 
számát a legmagasabb köröktől kezdve az előkelő osz­
tályok, polgári családok, zeneintézetek, a cs. es kir. 
katonai zenekarok, valamint a tűzoltó- és magánzene­
karok képezik, tiármilynemü hangszert nála lehet leg­
jobban és legolcsóbban beszerezni s különösen tűzoltó- 
zenekarok teljes felszerelésére ő van kiválón beren­
dezve. Képes árjegyzékét díjmentesen megküldi, csak 
egy levelezőlapon kell azt kérni, így czimezve: sto­
wasser János, hangszergyáros, Budapest, Lánczhid- 
utcza 5. sz.

A villamos világítás terjedése meglepő a vidő- 
ken ; mindenfelé ezzel a kérdéssel foglalkoznak s a hol 
még nincsen meghonosítva, mindenütt oda törekednek, 

j hogy ezt a rendkívül nagy világosságot nyújtó, kónyol- 
I mes és tűzveszélyt sohasem okozható, igen czélszerü 
; világítási módot vezettessék be a városokba és közsé- 
; gekhe. A hol a berendezésről még csak azután fognak 

határozni, nagyon tanácsos lett, hogy a S i e ni e n s és 
H a 1 s k e világhírű ezég budapesti telepéhez (Kere- 
pesi-ut 8. sz.) forduljanak költségvetés és tervezet ké­
szítésért,!, mert ez elismert és hazánkban számos beren­
dezése által legjobb sikert ért vállalat a legmegbízha­
tóbb e téren s » legtöbb villamvilágitási berendezést e 
ezég eszközölt a vidéken. — Legutóbb Iglő városában 
rendezte be »Siemens és Halsko ezég a vn- 
lamvilágitást, még pedig a városi hatóság és a magán- 
fogyasztó közönség legnagyobb megelégedésére ; o ezég 
berendezései mindenütt zavartalanul működnek s erről 
általános elismeréssel nyilatkoznak mindenütt. A S í e- 
mens és H a 1 s k e ezég budapesti telepén legna­
gyobb raktára van minden világító alkatrész és készü­
léknek, lámpáknak, csillároknak és dísztárgyaknak s 
igy minden a villamvilágitáshoz kivántató felszerelőn 
megrendelhető itt.

Az építkezési időszak beálltával t. olvasóink 
különös figyelmébe ajánljuk Walla József (Bu- 

I dapest, Rottenbiller utcza 13.) mozaik- és czementáru 
gyár és építési anyagok raktárát, mely egyetlen a 
maga nemében, hol az építtető közönség és az építé­
szek minden e szakba vágó fárgyakat a legjutányosab- 
ban beszerezhetnek. Gyári raktára van itt : czement- 
és mozaiklapoknak, keramit, kelheimi és metlaehi la­
poknak, terracotta építési díszítmények, kőfedólpép, 
tűzálló téglák, köagyagcsövek, kémény-toldalékoknak 
stb. A ezég válalkozik mindenféle ezementmunkák 
elkészítésére is, nevezetesen gránit-terazzo, beton Hozá­
sok, czement és mozaiklapokkali burkolások, csatorná­
zások stb. elkészítésére. Az elválalt munkákat szakér­
telemmel végezteti és azok tartósságáért a legnagyol) > 
kezességet válalja el. A ezég most megjelent képes 
árjegyzékét kívánatra bérmentve megküldi.

Aszfalt. Igen érdekes felolvasást tartó 
legközelebb a mérnök és építész egyesületben M i- 
hályfi József fővárosi mérnök, ki » főváros 
tanács megbízásából tanulmányutazást telt a külföldön s 
lazon tapasztalását nyilvánította, hogy a külföldi városi)
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e(ryáltulán szakítottak a kövezettől, s utczáikat aszfalt­
tal ós makaclainmal burkoltatják, mert ez nagyon 
fontos közogószsógiigyi tekintetből, miután a por 
eltűnik a városból, a mi a tiszta levegő s a köztisztaság 
szempontjából rendkívül előnvös. Midőn e mérvadó 
szaktekintély ezen kinyilatkoztatására a vidéki városok 
közügyéi intézőinek ügyeimét felhívjuk, egyidejűleg 
emlékeztetjük, miszerint a Magyar Aszfalt- 
rósz vény társas ág Budapesten (Andrássy ut 
31) ) a vidék igen sok városában készített már asz­
falt m a o a d a m burkolatot s az mindenütt a leg­
jobbnak, jutányosnak ós tartósnak ismertetett el. A 
tavaszi nedves időszak alkalmából még a nedves 
lakások falainak aszfalttal való szárazzátételóro figyel­
meztetjük a nagy közönséget, mit szintén a Magyar 
Aszfalt részvénytársaság eszközöl a legelőnyösebben.

Nyilt-tér.*)
Válaszolólag Kemény Géza tegnapi nyi­

latkozatára kijelentem, hogy mivel sem nekem, 
sem családomnak a fenti úrral semmi baja 
nem volt, nem tettem ós nem is tehetek egye­
bet, mint őt meggondolatlan rágalmazásáért a
törvény szigorának átadni. ,

Oláh Ferencz. !
«VE .ovatban közlöttekért. nem vállal felelöaséget a | 

’ Szerk

Eladó
30,000 darab kitűnő minő­

ségű faj tiszta olasz Rizling 
vessző. — A vesszők hossza

Hirdetés.
Rózsák, pöszméték neme­

sítve, teljes galagon ák, labda­
rózsák, mandulák, hyticusok,f --------- -- i —j   —

50 c. m. ára ezerenként pako- szedrek, eserepes virágok, szó­
lás és vasútra szállítá sai egy-í nyegnö vények s általában a ki- 
gyütt 4 Irt. ültetéshez szükséges mindenféle

Czim megtudható a kiadó- díszbokrok a nagyerdei ker- 
hivatalban. | tészetben jutányos áron kap-

hatók.
Debreczen 1895 áprd 5.

Debreczen sz. kir. várói 
ordőliivata a.

sz i.ÜU KJ ■■ / i. JL ,Jt

czégnél 
Debreczen, Rózsatér

a tavaszi idényre raktarra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gácsi posztók.

Lakás bersndezésekhez:

sző nyeg-, függöny 
BÚTORSZÖVET,

tót- ES á iZTALTERlS,,
Vásznak,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

Vidékre kívánatra mintákat
bérmentve küldünk-
■um ««íArtvccnnej

Eladó szőllő.
A vénkert első járásában 

lj|2 nyilas jó karban levő szőllő 
pajtával ellátva eladó.

Értekezhetni Darabos utcza 
995 sz. a. a tulajdonossal.

Haszonbérlet.
Náduvaron Gerzon Katalin 

Szinyei-Merse Béláné úrnő tu­
lajdonát képező 96 kát. hold 
kiterjedésű szántóföld a rajta 
levő tanya épületekkel együtt 
1895. év október 1-tól haszon­
bérbe kiadó.

Értekezni lehet alulírottnál
Dr. Irinyi István

ügyvéd,
Debreczenben Wiklós-u. 2080. szám

Felöltők tiszta 
gyapjú szövetből 11; 

f r t, fekete Samgari 
vagy Ciieviotból 13 
írt, vízmentes Have- 
1 I c kok 10 írtért kap-: 
hatók

Neumann NI.
b u d a p e s t-b é c s i c z é g-, 
nel Debreczen, fő­
tér, a m a g y. kir. p o s-1 
tavai szemben. Vi­
déki megrendelések 
utánvét mellett esz­

közöltetnek. Meg 
nem felelő áruk szí­
vesen kicseréltetnek.

(2) I

ELSŐ
H

Ea^.LT3rXJ

Bili lliffl
TEMESVÁROTf,

B3lväros, 338ab-György-tor.
(Előbb K0M5K J.)

régi reno:nés hely, a legélénkebb forgalmú 
téren, nagyszerű helyiségekkel és pedig 
szép fogadóterem, igen nagy világos fel 
vótelitereai, szép terjedelmes munkaterem 
ós laboratórium

1895. május l-töl kiadó-
Bővebb felvilágosítás' ad a „Tones- 

varer Zeitung“ kiadóhivatala.

íiiMlTlth

er
„Első debreczeni téglagyár társaság“

ajánlja a t. ez, vállalkozó, építész urak éá az éjii'.tető közönség szives 
figyelmébe felső léghuzam berendezéssel ellátott korkenaenezében égetett

tégla gyártmányait
u. m. cser és vastég'lát, nyers falazathoz (Rohbau) sima téglát kéz­
zel és után sajtoló géppel készítve, valamint szénnel égetett lapos és 
kúp äs cserepet, mütéglát, (hat és négy szögletes alakban) 
konyhák és folyosók kiburkolására; épületi, páros és köb­
méter téglát, mindezen felsorolt gyártmányok, kivitel, minőség 

^ és hordképesség tekintetében a legjobb belföldi gyártmányokkal tel­
jesen versenyképesek.

Mintákkal és árjegyzékkel kívánatra szívesen szolgálunk. — Vidéki 
megrendelések és vasúti szállítmányok a legnagyobb gonddal csoma­
golva, mérsékelt fuvardíj felszámítása mellett, gyorsan és pontosan 
teljesittetuek.

”* Ugyanitt kapható
a legnagyobb méretű teljesen kiszáradt

s:: VÁLYOG, is:
Dtalványok válthatók a társaság irodájában reggeli 7 órától este 6 óráig.

Széchenyi-utcza Fischbein ház, a királyi táblával szemben.
Megrendelések házhoz szállítva is el­

fogadtatnak.
Telefon öeszielcöttetóe 71. szám.
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Üzlethelyiségünket
április havaban

Löíkoviís Arthur ékszerész ur helyiségébe helyezzük át,
ezen okból a raktáron lévő összes áruinkat

«T rendkívül olcsó ár°«Ví'LÍ-j ‘

STEINER és WIT TMANN.
■—-----I~T~ ‘ _ í'oírniüterine Kossuttvutczán, a színházI DGZS1 Lajos mellett levő Komáromy-haz átellenében.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy az 1877-ik 
év óta fennálló

fog-mütermemet y
a folyó évi május hó l ón Kossuth- 
utezara, a színház mellett levő Romá- 
romy-ház átellenébe, a Miklósi Márton 
ur házába helyeztem át; és ott a mai 
kor kívánalmaihoz képest rendeztem be.

IBTi&lIiill
bármily romlot fogakat és fogtöveket fajdalom okozása nélkül távolitok el.

mii lovakat vn íogcaorokat
aranyba vagy kanosukba foglalva, valamint ____

aga JK«5 "W Mim rM: Ö V JBű U*. 3®" *:
aranyból vagy emaillból állandó koronákat a legjutányosabb árért készítek.

Fogtöméseket (Plombirozást)
arany ezüst, amalgam és czementtel jutányos árért tartós minőségben készítek.

A nagyérdemű közönség eddigi bizalmát megköszönve, ajánlom maga­
mat továbbra is szives pártfogásába _ _ „Dézsi Lajos

fogász.

SW- LEGNAGYOBB

czipö gyári raktár,
melylyel egy ezég sem képes versenyezni!

Van szerencsém szives tudomására hozni a t. kö- 
zönségm'k és régi t. vevői körömnek, hogy a íőntczán, a 
megyeház mellett levő üzletemet uj üzletvezetővel bíztam 
meg, üzletemet egész ujotinau berendeztem, friss és uj
áruval láttam el. . , ...... .

Minden törekvésem od airányul, hogy a t. közönség­
nek a korigényeknek megfelelőig mindég újabb, legjobb 
és legelegánsabb CZipÖ-minták kai szolgalhas-
sak, melyek mindenkor üzletemben megtekinthetők.

Legjobb, legfinomabb kivitr] l tiszti czipok (Ofliziers 
schuhe) úgyszintén mindennemű utazó és vadász csizmák.

Mérték utáni rendeléseket Mödlingben (Becs mel­
leit) saját gyáramban e czelta berendezett osztályba! 
készíttetem és 8 nap alatt szállítom.

—Figyelemre méltó a nyári idényre érkezett m»

sárga Női, Férfi és gyermek 
ezipők nagy raktára.
Javítások ellogadtatiiak.

A gyári szabott árak a czipö talpan bevannak vésve. 
Tisztelettel

óé £>
H6DLIRGI CZIPOetftR

mm TI-; s 1 v i-; it k ü
DEBRECZEN, Kossutli-utcza 3.

tudatják a n. é közönséggel, hogy a személyesen vásárolt

hozza illő disz különlegességek,
gujabti napernyők, *^68

selyem batlst és cxetonoi:
már megérkeztek s dús választékban meglepő olcsón árusittatnak el.

NB. Raktárunk megtekintése végett mindenkit nagyon szívesen 
látunk nem vásárlás esetére is.______________ _____

Üebreczen, Nyomatott RUTA KI IMRE könyv- és kőnyom dájában.



Melléklet a DEBRECZENI HÍRLAP 82. számához.

©SSW.sw. SS.

w'wmwm
olvasóinak.kis

SSS.S.S
"XT'5. :r dug* os ZEHZezirt

'OTWS WWfS
a. Debreczeni Hírlap

Debreczen

A tündérek ajándékai.
Volt egyszer egy kis lány, Piroskának 

hitták, aki nagyon, nagyon szép szeretett volna 
lenni. Tudta, hogy ha tündérkékkel talál­
kozna, hát azok megtennék a kívánságát. így 
szólott tehát a szelíd, szép Álomhoz, mely le­
hajolt föléje és simogatni kezdte a szempilláit 
úgy, hogy bizony Piroska nagyon laposokat
pislangatott:

— Édes Álom, vigy el engem azokhoz 
a tündérkékhez, akik majd széppé tesznek 
engemet.

Az Álom, rózsaszínű szárnyaira kapta 
Piroskát és huss elrepültek a tündérkékhez.

Minden virág mellett egy-egy apró tün­
dér állott és örömmel fogadták Piroskát.

Körül is vették azonnal, integettek, mo­
solyogtak.

Piroska neki bátorodott és sietett meg­
kérdezni, mint lehetne ő nagyon szép V

A kis tündérek kézen fogták és vezették.
A bokrok szélénél megpillantott Piroska 

egy tő gyönyörű ibolyát
— Megállj csak — szólt csengő hangon 

az egyik kis tündér, gyermekarczoskája ked­
ves, barátságos volt — jer ide Piroska én az 
„Ibolyka“ — tündér vagyok.

— Hallgass reám, felel a kis tündér, te 
szépitőt kértél tőlünk. Én egy szál ibolyát 
adok neked.

— Mi hasznom van nekem a kis vi­
rágból ?

— Tedd el emlékül s gondolj reám !
— De még attól nem lessek szép ? !
— Nagyon szép még nem, de szebb 

mint most vagy !
— Miért ?
— Mert az ibolyával a „szerénységet“ 

ajándékozom neked. Mint az ibolyánál az 
illat, olyan belső érték az embernél a sze­
rénység.

Piroska mit sem szólt, de a kis ibolya­
szálat nem dobta el.

— Várj csak ! mondá egy másik kis tün­
dér, ón is adok neked valamit.

Ezzel lehajolt és a fü közül leszakított 
egy szál fehér virágocskát.

— íme fogadd tőlem ! Ez hóvirág. A hó 
fehér színét, az ártatlanság jelképét hordja 
szirmán, légy te is ártatlan mint e virág, ne 
tégy rosszat, ne bánts senkit, sem szóval, sem 
gondolattal.

— Köszönöm, mondá halkan Piroska.
— Nézd e zöld füzért I szólt egy harma­

dik tündérke, látod a dús zöld leveleket mint 
koszoruzzák meg a fa derekát ?

— De hiszen ennek virága sincs 1 vétó 
ellen Piroska.

— Igazad van, de mégis adok neked 
róla egy levélkét, tedd virágaidhoz. A rep- 
kény, e zöld növény az „állandóság“, a „ki­
tartás“ jelképe.

Most egy kék szemű, mosolygó gyermek 
lépett Piroskához, s az erdőn át futó patak 
vize föle hajolván, a dús vizi növények közül 
szakított egy szál nefelejtset.

— Fogadd ezt tőlem : ez az „emlékezet 
virága. Nézd e kis kék csillagokat, p hűség

színét hordják magukon, utánozd őt lélekben, 
légy hü a hozzád tartozókhoz, ne csalj meg 
senkit.

Ekkor ismét más tündérke nyújtott egy 
szál gyöngyvirágot.

- Vedd ezt is, Piroska E virág egyszer 
nyílik egy évben, és akkor is csak egy szál 
virágot hoz, de kimondhatatlan édes illatot 
áraszt s ezért fölér bármely más virággal. Ne­
ked azt tanácsolja : légy jó és igaz !

A mint igy tovább lépegettek, vadrózsá­
hoz értek most; Piroska felkiáltott:

— De már ebből török egy bimbót, ha 
nem is adtok. Úgy tett; de kis kezét keser­
vesen megszurta egy rózsa tüske.

— Erről is tudtok valami jót mondani ? 
kórdó, miközben vérző ujj ára tekintet.

— Oh igen ! szólt, a rózsa tündére, egy 
szép leányalak. Én adtam volna neked szíve­
sen, úgy mint a többiek. De te szakítottál 
magad, a nélkül, hogy kérdezted volna sza­
bad-e ? A ki hibát követ el, az várhatja bün­
tetését.

— Oh hiszen ti minden viragszalhoz tud­
tok egy-egy jó tanácscsal szolgálni, most már 
értem, ha én mindig azok szerint cseleked­
ném, úgy igazán, nagyon szép lennék. De ez 
nagyon nehéz mód, mindig okosnak és jónak 
lenni-

Nem oly nehéz, mind gondolod, biztaták 
őt a szép tündérek. Ha egyszerre nem is si­
kerül, csak vigyázz tetteidre, gondolataidra, 
csak jóakarat kell hozzá és egy kis kitartás.

Piroska meg szívesen maradt volna a 
virágos erdőben a kedves tündérkók társasá­
gában, de hirtelen eltűnt minden. Hóboritotta 
az egész vidéket, fagyos jeges volt mindenütt.

— Ah ! a kis tündérek erről elfeledkez­
tek, gondolá Piroska, hogy minden időben 
nem mehetek az ők tanácsaik után. Ekkor 
valaki csendes, halk hangon szólitá meg.

— Ki beszól hozzám ?
— Én, a tél viráginak tündére vagyok, 

felelt a rezgő hang és Piroska maga előtt lá- 
| tott egy kicsi gyermekarczu tündérkót, de 
j ennek haja se szőke se barna, hanem egó- 
I szén fehér volt. Alakját vastag hóból való 
prémes ruha boritá.

— Jöjj 1 folytatá az, én mutatok neked 
virágokat!

Ezalatt reggel lett s a kelő nap sugarai 
ráestek az erdő tisztására, az ágakon, száraz 
füveken mindenütt jég rezgeti, a nap fényé­
ben csillogva, a legszebb színeket szikrázva 
gyémántként ragyogtak.

— Látod, ezek itt jégvirágok, de légcső- 
dásabban képződnek a lapos felületeken, em­
lékezel az ablaküvegen milyen ágasbogasan 

í alakulnak ? Ezek mind az ón virágaim.
— De ezekből nem tudsz adni nekem, 

i mint a többi tündér, mert ha egyet letépsz e 
jógkópződmónyekből itt az erdőben s kezembe 
teszed, az rögtön elolvad.

—- Ugy-e bár ? mosolygott a kis tündér. 
És ón mégis adok neked egy ilyen virágot I 
Egy bokorról lefüggő csodás alakú kis jég- 
csapot tört le és átnyujtá, miközben a jég úgy 
tündöklőit, ragyogott. Ne mondd, hogy ón 
fösvényebb vagyok, mint a többi tündér.

— Mit nyertem vele, hogy adtad, látod 
elolvadt a kezemben a te jégből való virágod 1 i

— Épen ez fog tanácsomra emlékeztetni, 
hogy sok csillogás és pompa hiábavaló. A te 
javadra mondtam mind ez igazat. Most pedig 
menj szépen haza, hallod ? Édesanyád hí 1

Csakugyan Piroska hallotta anyja hang­
ját, a mint az ő nevét kiáltotta, az Álom szé­
pen letette őt fehér párnácskájára.

Piroska egész nap azon gondolkodott, 
mit mondtak neki a tündérek és hogy el ne 
feledje, fel is irta hamarjába.

Először nem értette tökéletesen, de minél 
többször gondolt reá, annál világosabb lett 
előtte.

Iparkodott a szerint tenni, és csakugyan, 
mire nagy lány lett, nagyon megszépült.

K. Róza néni

Talányok.
Betütalány.
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Tréfás kérdések.
Milyen 1 ó nyílik szét, ha akarom ?
Milyen t ő a leghosszabb valamennyi tő 

közt ?
Melyik ács sző legtöbbet ?
Melyik a legnehezebb b o t a világon ?
Melyik á g-ban lakunk ?
Melyik s á r-ban van a legnagyobb for­

galom ?
Melyik vaj lop ?

Megfejtések :
A múlt számunkban közölt talányok 

megfejtése a következő :
Talányok.

Kántor,
Anna,
Tőr,
Doktor.

Tréfás kérdések.
Kofa,
Huszár,
Templom,
Kés,
Tanuló,
Tőr,
Csupor,
Gép.

Szánrejtvény.
Virágos kert.
Helyesen megfejtették:
Erdélyi Béla, Kopányi Sándor, Vagi Ga­

bor, Grünfeld Hermina, Klein Izsó, Raics Pál. 
Márk Sándor, Csapó László, Rankai Irma, 
Szilágyi Ibolyka, Poynár Irén, Tarbay Emma, 
Berger EH, Berger Béla, Csendes Miklós, 
Szathmáry Árpád, Szűcs József, Helvigh Ma­
riska, Borosai Mariska.

A „Virágos Kert“ telephonja.
K—i S—r. Tudósításod figyelembe vet­

tem. A szünidőkre jó mutatást ? — Hanem 
ezt a szót számrejtvény nem ly-jel 
szoktuk írni.

Síül
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Takarni any nak
vetni való bükköny, zab, obenidorfi répa, lóhere, lu- 
czerna és muhar magot a legolcsóbb árban ajanl^
KOHN HENRIK

(üsző rke reskedése,
Debreczen Rózsa-tér 12.

500 koronát

iRRVjWh

Első délmagj arorszagi gépgyár, vas- es fém- 
öntöde-rész v.-társaság 
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Kothe-féle fogviz
— üvegje 37 kr. — használata után valamikor 
még fogfájást kap vagy szájából szagot ad.

Kothe J. G. utóda. Gritters H., Berlin.
Debreczenben : Dr. Rothschnek V Emil gyógy­

szerésznél.

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és deszkatetőii
behúzására,

ajánlja saját gyártmánju legolcsóbb és legmegbízhatóbb fcajlóer t képező legszesz-motorjait,

petróleum-motorjait és petroleum-locomobiljait
1 l-t'.l egészen 20 lóerőig.

.... ... , • r I • __».::i.ÄdAn TTnloRiint nenlr ólv Ión«í70«i7- illetve O fit I* 0 I 6U IT1- TO Q
i-i... egészen 2.0 lóerőig. . . .

Teljes jótállást vállal jó anyag, kifogástalan működés, valamint csekély légszesz-, illetve petroleum-fogyasztasert.
Képviselőnk Debreczen és környékére

mely által azok tartóssága kétszerte 
hosszabb, továbbá czulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, hordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú SioaSinot 
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett
a léggisisgjái igazgatósága,

Debreozenben.
ivepviötiiuiijk J-JVUl GV-GCli VO auiujoivtMv .

FISCHER JAKAB, Debreczen.
W.WNí e-Tvso.lwc«1

DSZeil _A_laJoe-féle

Padlózat-fény máz Alapittatott 1863-ben
VII afc jg «*.*.*• mm.et 1ä

(Glasur)
legkitűnőbb mázoló-ezer puha padló számára, I nagy palócait ára 1 írt 35 kr.

I kis ., 68 kr.]

Víaszk-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. Egy kö­

csög ára 60 kr.

Arany-fanymáz
képkeretek stb. bearanyozására. Egy i

BÉCS mellett, VI! */,. Kaiserstrassu 74. 
által készített és érmet nyert

kézi-harmonikumok.
Mindnenemíi

zenehangszerek

kis palaczk ára 20 kr.

k

Mindenkor kapható.
•»zent-Királyi Tivadar kereskedésében

DEBRECZENBEN.

NAGY RAKTARA:
Hegedűk, Czi tórák, Fuvolák, Occa- 
rinok, Szájharmonikumok, Madár­

müvek stb. stb.
Öuj átsző s a hangban felülmúlhatat­
lan svájczi aczéljáte szerek, Zene­

albumok, üvegek stb. stb.
Mintakönyv ingyen és bélmentve. /.W

Kalap­
virágok,
tollak,
szallagok,

stb, stb.,

m
Női diszitett kalapokban

megérkeztek a legnagyobb választékban.
A Bámulatos olcsó árakban

Díszített
elegáns

női
kalap
2 írttól

feljebb.

Csipkék,

Napernyők,
Paszoráp
D1 SZÉK,

PLANK ÁGOST
női divat üzletébe, Debreczen

Főtér, Bika szállodával szemben.
Avis: Mindennap az idény alatt, érkeznek :

Berlini, bécsi motlelek, díszített kalapokban.

Gyász­

nap raktár
2 frt

és feljebb.

HP
HMBl

I

Trim m e I A. J a n o s

'
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$ Dr. RÓTHSCHNEK V. EMIL 1
Alapittatott

1772.
AZ „ARANY 

czimzett

EGYSZARVU“-hoz Alapittatott

1772.

DEBRECZENBEN, (Czegled ) Kossuth utcza, 19. sz
(TELEPHON 5-ik szám )

gyógyszertárában

a , a színház mellett.

Ajánlja első ^kézből! gyári raktárát bel- és külföldi, valamint saját készítésű
Gyógyszer-ltül nlegességeknek :

Fognotok és pépek _ fő i. I Czukorkák köhögésről
ragaszokFogeseppek és 

Szájvizek 
Szemvizek (Römerhaas. ■ 
Mellszörpök — Csukamá

- Lehois.) 
olajok.

S >.
o; 'g, £ :e Gyógyhorok

Arcz- és kéz-Crémek 
Arcz- és liajporok 
Hajkeuök és — festők 
Fajú zpedrök saját és Tiszaujlaki 
Mosdó- és szeplövizek

Gyomorerösitök 
Fül fájás ellen 
Seb- és tyukszemtapaszok 
Fagykenők — Köszvéuyvás zon

Illat- és szépltőszerekuok :
Illatos olajok és Pom'dék

m E ”

debreczeni vevőimnek díj men­
tesen elszállítom és csomago­
lom és kottatartót is adok 
ingyen hozzá Árjegyzékem árai 
jutányosak. Árjegyzéket bér* 
mentve küldök.

cs. és kir. szab. hangszerkészítő Budapest, 
Akáczfa-utcza 5 sz.

bajusz és Hajnövesztők
Gyógy- ee pipereszappanok (SzepUiszappauok ) 
Parfume-illatszerek 
Füstölők, — Glyczorin készítmények 

Állat-gyogy- es litiz; tai'tásl szereltnek :
Dió- és Makk-kávé i ^ I Sz bapadiaMénymáz, kitűnő szaguélküli
Egészségi mustár ételhoz « , Fertőtlenítő szerek
Juh-, ló- és marha rüh ellen ■§ Tépések, f.eskendtik, kötszerek
Rovar- eg. r- és patkanyirló szerek : "3 ; Oltó viasziélék
lró- éa ruhajegyzö teuták I 23 1 Sertés- és aprómarhadög ellen.

Török József budapesti áruival azonosak, (be-Osszes speczialitások csakis valódiak és mind 
szerzési költség felszámítása nélkül!)

Vidéki rendelések posta fordultával elintéztetnek.
Helyin li családoknak havi vagy évi számla nyittatík.
„1 isztviselők egyesülete“ tagjai orvosi rendelvényre árkedvezményben részesülnek.

, mm a se mb BETrjE».
ft debr. fogyasztási és italadó bokszoló szövetkezet

\
.J) által értesittetnek a helybeli és vidéki izraelita polg3rtásak, hogy Nagy Hatvan-
1 ntnrrn 1 ÜOO . l Ív o rr rvv n 1 n FF D í rvw \ n Tomao i , •> A » Á v, .11 a ... * C 1 *. 1 1 .1 1 1 1 ^ Cl 11*utcza 1092-ik szám alatt Bignió János ur házánál a szövetkezet által felállított 2-ik

számú kimérőben 7 j
folyó márezius hó 29-ik napjától kezdve ^

páliaaJsa. *9
úgy nagyban, valamint kis mennyiségben kapható.

Debreczen, 1895. márezius hó 18. Tisztelettel
a Kezelőség.

A fentebb hirdetett Húsvéti pálinkának kóser mivoltát ezennel igazolom

Kmft Krausz Vilmos főrabbi.

•iüv-ij&v

.tvz$SESll. AB DAC KÖR
••V..1 : ~ i-i,, ■ *£• r'A.yí.r

'S“..-."

Minden hasonló készítmények­
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
fél, a legnagyobb eredmérynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és vértisztiték ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb óa amellett egé­
szen ártalmatlan,

székrekedéseket

I
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gy0r- 
mekek is ezivesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
ára csak 1 frt o. é.

ÓVÁQf Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
V V AM ! Neustein-féle Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
u. m. : Főraktár Béceben : Apotheke „zum heiligen Leopold* des Neustein 
Ph., Belváros, Ecke der Planken Speiegelgaase. — Raktár Debreczenben 
Rothechnek V. Emil é. Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Taraássy Béla és Füleki Pál 
gyógy ezer tárában.

> X

irrfrni

Női ruhák
a legdivatosabb kivitelben

készíttetnek

Kue József és Társa
c/eg

női divatáru osztályában.
Gyász ruhák

W9T óra alatt.
Tavaszi és nyári újdonságok 

és különleges egyes ruhára val > 
szövetek raktárra érkeztek.

Építési ozikkek raktára.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudo­

mására hozni, hogy
ü Piacz-uícza 1824. szám alatt

SZIKSZAY-HÁZ
cement óa dísztégla gyári raktárt
rendez'em be és ugyanott legjot>t> mi­
nőségű
portland és román cementet

valamint

kőbányai sajtolt disz-téglát
zsákonként és vaggononként bármily 

mennyiségben
jutányos árban árusítok.

Kiváló tisztelettel

STEG MULLER ÁRPÁD.

Minden köhögés
valamint mindenféle hurutos betegségei a gé­
gének, a toroknak, tüdőnek, további lélekzet- 
szorulás szükmellüsóg, nyalkásolas, rekedt­
ség, tuberkulózis, leggyorsabban és legjobbm 
rneggyógyittatnak az évek óta a legjobbnak ei- 
ösmert, orvosi utasítás szerint készült és orvosok 
által ajánlott szer által : S‘. Georg Tea egy 
csomag ára 50 kr. és az eh az szükséges St. 
Georg Katarr por egy csomag ára 50 kr. külön­
böző orvosi utasításokkal együtt. Hatása egy 
par nap alatt már észlelhető. — Ktiveseoo, 
mint két csomag nem küldetik el.

Postai küldé'nél ‘20 krral több, csomagolás­
ért és postai költségért. Minden megrendez 
eryencsen a St. Geory gyógyszertárhoz Bécsb i,
Y|2, Vimmergasse 33. intézendők. A pénz e i- 
luges beküMé-e megki rántatik.

W\
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figyelmébe!
Aiánlok igen mérsékelt árért tiszta és zabos bükkönyt, eredeti 

ólomzárral ellátott, Óbendorfi sárga, kerek buczok es hosszú Mamuth 
réoamasvakat, eredeti íranezia és magyar arankamentes luczernat, csira- 
kéíes tiszta lóherét, amelyek az orszá#os masvizsgalo hivatal 
iaazolvanvaval vannak ellátva s lelclöseeg mellett ai iisiltatiiak 
el általam1 pázsitfű magot és fűkévé,éket, valamint egesz biztos es inss

konyhakerti és virágmagvak,
madárnak való magkeverék, vagy tisztán hámozott zab, kanári mag, iehér 
köles, repcze stb.

Bátor vagyok még felhívni a t. ez. közönség b. figyelmét tisz­
tán kezelt és a saját vezetésem alatt kiszolgálandó fűszeráruimra, a 
közeledő húsvéti ünnepek alkalmából különösen

saigsoláffi*
amelynek kilogrammja 4=0 kr„

boszniai és nagybányai aszalt szilva,
kilónként 14kr ,

elsőrendű fehér ezukor, legfinomabb Cuba, Mocca, Gyöngy és arany Jáva 
kávé, lliea vaj, friss carfiol, retek, saláta es uj burgonyára.

e|$ Friss szepességi és stockerói főzelék félék. $ge
Déli gyümölcs különlegességeimre u. m.:

Amerikai dió, spanyol szőllő és coeus dió stb.

HÚSVÉTI CZÜKOR-TOJAS és Czukorkák
nagy választékban állanak t. vevőim rendelkezésére és a még itt fel nem 
sorolt fűszer, csemege, gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat

■r a legolcsóbb Irak mellett ajánlok.
Tisztelettel

RADETZKY JÓZSEF
Debreezen, főtér Tisza-palotával szemben.

-—-Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesittetnek. —


